Уважаемые коллеги!
Во исполнение пункта 4 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации 17.05.2016 по вопросам развития строительного комплекса и совершенствования градостроительной деятельности от 11.06.2016                       №Пр-1138ГС, письма Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козака от 28.07.2016 № ДК-П9-4520 о мерах по приведению правил землепользования и застройки муниципальных образований Ленинградской области в соответствие с Градостроительным кодексом Российской Федерации, сообщаю.
Во исполнение пункта 4 Перечня поручений Президента Российской Федерации от 11.06.2016 №Пр-1138ГС надлежало обеспечить приведение правил землепользования и застройки территорий  муниципальных образований в соответствие с требованиями законодательства Российской Федерации, обратив особое внимание на обеспечение доступности информации о видах разрешенного использования и предельных размерах земельных участков, параметрах разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.
В 2016 году проведен ряд проверок в отношении правил землепользования и застройки муниципальных образований, входящих в состав Ленинградской области. Проверено 100 % (197) утвержденных правил землепользования и застройки муниципальных образований Ленинградской области.

В правилах землепользования и застройки 6 муниципальных образований Ленинградской области нарушений градостроительного законодательства не выявлено.  В целях приведения правил землепользования и застройки муниципальных образований Ленинградской области в соответствие с законодательством Российской Федерации направлены предписания об устранении выявленных нарушений                                (в отношении 191 правил землепользования и застройки сельских и городских поселений, городского округа Ленинградской области). 
Проверка в большей степени была направлена на текстовую часть правил землепользования и застройки Ленинградской области, а именно на градостроительные регламенты. В градостроительных регламентах необходимо отразить следующие положения: Положение о регулировании землепользования и застройки органами местного самоуправления; Положение об изменении видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства физическими и юридическими лицами; Положение о подготовке документации по планировке территории органами местного самоуправления; Положение о проведении публичных слушаний по вопросам землепользования и застройки; Положение о внесении изменений в ПЗЗ; Положение о регулировании иных вопросов землепользования и застройки; Границы территориальных зон; Отсутствие установления двух и более территориальных зон в границах одного земельного участка; Границы зон с особыми условиями использования территорий; Границы  территорий объектов культурного наследия. В градостроительном регламенте необходимо отразить: Основные виды разрешенного использования; Условно разрешенные виды использования; Вспомогательные виды разрешенного использования; Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков, в том числе их площадь; Минимальные отступы от границ земельных участков в целях определения мест допустимого размещения зданий, строений, сооружений, за пределами которых запрещено строительство зданий, строений, сооружений; Предельное количество этажей или предельную высоту зданий, строений, сооружений; Максимальный процент застройки в границах земельного участка, определяемый как отношение суммарной площади земельного участка, которая может быть застроена, ко всей площади земельного участка.
По состоянию на 21 октября 2016 года администрациями  муниципальных образований Ленинградской области приняты 39 решений о внесении изменений в правила землепользования и застройки.
По состоянию на 23 ноября 2016 года администрациями  муниципальных образований Ленинградской области принято 71 решение о внесении изменений в правила землепользования и застройки (в том числе 14 муниципальных образований Приозерского муниципального района Ленинградской области; 12 муниципальных образований Выборгского муниципального района Ленинградской области; 10 муниципальных образований Ломоносовского муниципального района Ленинградской области; все муниципальные образования, входящие в состав Волховского муниципального района Ленинградской области; все муниципальные образования, входящие в состав Киришского муниципального района Ленинградской области, Сосновоборский городской округ Ленинградской области).
В целях обеспечения доступности информации о видах разрешенного использования и предельных размерах земельных участков, параметрах разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства 41 муниципальное образование Ленинградской области разместило правила землепользования и застройки с обязательными приложениями на официальных сайтах  муниципальных образований Ленинградской области в сети «Интернет». 82 муниципальных образования Ленинградской области разместили правила землепользования и застройки (в том числе сведения о внесении изменений в правила землепользования и застройки) в Федеральной государственной информационной системе территориального планирования в 2016 году.

По результатам Всероссийского селекторного совещания с участием Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козака 21.10.2016 принято решение о продлении срока исполнения пункта 2 Предписания Минстроя России о принятии исчерпывающих мер по организации надлежащего исполнения поручения Правительства Российской Федерации от 03.04.2015 №ДК-П9-2270, предусматривающее обеспечение высшими должностными лицами субъектов Российской Федерации устранения выявленных по результатам проверки ПЗЗ нарушений и представление в Минстрой России соответствующего отчета.
В случае невыполнения указанных положений высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации надлежит обеспечить проведение служебных проверок в части осуществления контроля исполнения органами местного самоуправления требований законодательства Российской Федерации и принять решения о наказании виновных лиц в ранге не ниже руководителя органа исполнительной власти, к компетенции которого относится осуществление указанного контроля.
