Тезисы выступления на тему:
«О подготовке
документов территориального планирования
муниципальных образований
Ленинградской области»

В настоящее время в комитете по архитектуре и градостроительству Ленинградской области осуществляется процедура в отношении:

- 15 генеральных планов поселений, представленных на согласование в Правительство Ленинградской области;

- 5 генеральных планов поселений, представленных на утверждение.
В связи с этим, представляется целесообразным напомнить о порядке согласования и утверждения документов территориального планирования муниципальных образований Ленинградской области и о вопросах возникающих при прохождении указанных процедур.

Процедура согласования проектов документов территориального планирования муниципальных образований Ленинградской области (как и внесение изменений в указанные документы) не претерпела изменений и осуществляется в соответствии с Порядком рассмотрения проектов документов территориального планирования в Администрации Ленинградской области, утвержденным постановлением Правительства Ленинградской области от 14.07.2008 № 204 (в редакции от 24.02.2016).
Порядок и сроки рассмотрения представлен на слайде 2.
Принимая во внимание, что в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации срок согласования проектов документов территориального планирования муниципальных образований не может превышать три месяца и исходя из практики, что проект сводного заключения о согласовании (отказе в согласовании) может в течение месяца может находиться на подписи у Губернатора Ленинградской области, обращаем внимание, что собственно процедура рассмотрения проектов документов территориального планирования муниципальных образований должна осуществляться в течение 45 дней.
Учитывая изложенное, хотелось бы обратить внимание на основные затруднения, возникающие при рассмотрении проектов документов территориального планирования муниципальных образований, представленных в Правительство Ленинградской области на согласование:

- В нарушение части 6 статьи 21 и части 7 статьи 25 Градостроительного кодекса Российской Федерации, уведомления об обеспечении доступа к проектам документов территориального планирования муниципальных образований (проектам изменений в указанные документы) и материалам по обоснованию направляются не Правительство Ленинградской области, а в комитет по архитектуре и градостроительству Ленинградской области;

Проекты документов территориального планирования, уведомления об обеспечении доступа к проектам документов территориального планирования муниципальных образований и материалам по обоснованию в федеральной государственной информационной системе территориального планирования направляются в высший исполнительный орган государственной власти Ленинградской области – в Правительство Ленинградской области.

- содержание документов территориального планирования муниципальных образований и материалов по обоснованию не соответствует статье 19 и статье 23 Градостроительного кодекса Российской Федерации, комитет по архитектуре и градостроительству Ленинградской области для предупреждения возможных разногласий с разработчиком рекомендует включать требования по содержанию проекта документа территориального планирования муниципального образования в технические задания.
Рекомендации комитета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области от 11.11.2016 № 01-07-465/16-0-0.
- проекты документов территориального планирования муниципальных образований и материалы по обоснованию, содержащие информацию ограниченного распространения направляются в Правительство Ленинградской области в количестве экземпляров, не соответствующем перечню органов исполнительной власти Ленинградской области, участвующих в рассмотрении проектов документов территориального планирования;

Хотелось бы отметить, что доступ к проектам документов территориального планирования муниципальных образований и материалам по обоснованию в федеральной государственной информационной системе территориального планирования, содержащих информацию ограниченного распространения, имеют только авторизованные пользователи.

Комитет по архитектуре и градостроительству Ленинградской области рекомендует направлять электронные версии проектов документов территориального планирования муниципальных образований и материалов по обоснованию, содержащих информацию ограниченного распространения в Правительство Ленинградской области в количестве экземпляров, соответствующем перечню органов исполнительной власти Ленинградской области, участвующих в рассмотрении проектов документов территориального планирования.

Перечень органов исполнительной власти Ленинградской области участвующих в рассмотрении проектов документов территориального планирования муниципальных образований Ленинградской области приведен в п. 2.2 Порядка рассмотрения проектов документов территориального планирования в Администрации Ленинградской области, утвержденным постановлением Правительства Ленинградской области от 14.07.2008 № 204 (в редакции от 24.02.2016).
- в положении о территориальном планировании проектов документов территориального планирования муниципальных образований отсутствуют положения, содержащие сведения об обеспечении сохранности объектов культурного наследия, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) нардов Российской Федерации, выявленных объектов культурного наследия либо объектов, обладающих признаками объекта культурного наследия.
Рекомендации комитета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области от 22.08.2016 № 01-07-1404/16-0-1 (раздаточный материал).
- проекты документов территориального планирования муниципальных образований и материалы по обоснованию не соответствуют региональным нормативам градостроительного проектирования Ленинградской области, в частности не учитываются:

а) минимально допустимый уровень обеспеченности территорией для размещения многоквартирной жилой застройки (кв.м территории на 1 кв.м жилого фонда);

б) максимально допустимый уровень территориальной доступности объектов регионального значения, объектов местного значения для населения (необходимые расчеты-обоснования отсутствуют в соответствующих разделах материалов по обоснованию, границы зон обеспечивающих расчетные показатели не отображены на картах).
Рекомендации комитета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области от 14.09.2016 № 01-08-386/16-0-0 (раздаточный материал).
Указанные рекомендации размещены на официальном сайте комитета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области – раздел «Информационные письма для органов МСУ».

Теперь собственно о порядке утверждения документов территориального планирования муниципальных образований.

Порядок рассмотрения в Администрации Ленинградской области проектов документов территориального планирования муниципальных образований Ленинградской области, проектов изменений в документы территориального планирования муниципальных образований Ленинградской области, представляемых на утверждение в Правительство Ленинградской области (далее – Порядок), утвержден постановлением Правительства Ленинградской области от 16 марта 2015 года № 68.

Обращаем внимание, что проекты документов территориального планирования муниципальных образованию для утверждения направляются в комитет по архитектуре и градостроительству Ленинградской области.

Порядок утверждения представлен на слайде 5.
По результатам рассмотрения проектов можно сформулировать следующие основные замечания.

1. Документы и материалы представляются с нарушением установленных требований.

В частности, документы и материалы для проверки соответствия процедур подготовки, согласования, публичных слушаний по проектам представляются не в полном объеме.

Перечень документов и материалов, представляемых в комитет по архитектуре и градостроительству Ленинградской области, установлен Порядком и приведен в приложении 2. Перечень содержит 10 документов. Следует обратить внимание, что копии документов должны быть заверены органом местного самоуправления.

2. Справка о предложениях заинтересованных лиц; справка об изменениях, внесенных в проекты после согласования Правительством Ленинградской области составляются некорректно.

В связи с этим следует обратить внимание, что в справки должны включаться сведения только о тех изменениях, которые были внесены в проект после его согласования с Правительством Ленинградской области.
Выявлены случаи представления недостаточно корректной информации: не указывались конкретные изменения, внесенные в конкретные разделы текстовых материалов и конкретные карты.

Комитет по архитектуре и градостроительству Ленинградской области напоминает о необходимости приведения проектов документов территориального планирования муниципальных образований перед представлением к утверждению в соответствие в том числе:

- с Требованиями к описанию и отображению в документах территориального планирования объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения, утвержденными Приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 30 января 2012 года № 19;

- с региональными нормативами градостроительного проектирования Ленинградской области, утвержденными постановлением Правительства Ленинградской области от 22 марта 2012 № 83 (в редакции от 26 августа 2016);
- с Правилами оформления документов (утверждены распоряжением вице-губернатора Ленинградской области - руководителя аппарата Губернатора и Правительства Ленинградской области от 18 января 2006 года № 06-03/2).
Следует обратить внимание, что поскольку документы территориального планирования утверждаются Правительством Ленинградской области в виде постановления Правительства Ленинградской области, подготовка проекта нормативного правового акта должна осуществляться, в том числе в соответствии с законодательством Ленинградской области. Поэтому при выявлении в проектах несоответствий земельному, лесному, водному законодательству, законодательству об особо охраняемых природных территориях, об охране окружающей среды, об охране объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, и иному законодательству Российской Федерации такие проекты будут отклоняться от утверждения.
В связи с возникающими вопросами при принятии органами местного самоуправления решений о внесении изменений в документы территориального планирования муниципальных образований обращаем внимание, что в соответствии с частью 5 статьи 9 Градостроительного кодекса Российской Федерации подготовка документов территориального планирования осуществляется на основании:

- стратегий (программ) развития отдельных отраслей экономики,

- приоритетных национальных проектов,

- межгосударственных программ,

- программ социально-экономического развития субъектов Российской Федерации;

- планов и программ комплексного социально-экономического развития муниципальных образований (при их наличии).

Собственно принятие решения о внесении изменений в документы территориального планирования осуществляется в следующих случаях:

- в связи с принятием (изменением) планов и программ комплексного социально-экономического развития муниципальных образований;

- в целях приведения в соответствие с утверждёнными документами территориального планирования Российской Федерации;

- в связи с принятием после утверждения документов территориального планирования программ, реализуемых за счет средств местных бюджетов, решений органов местного самоуправления, иных главных распорядителей средств местных бюджетов, предусматривающих создание объектов местного значения, инвестиционных программ субъектов естественных монополий, организаций коммунального комплекса, предусматривающих создание объектов местного значения, подлежащих отображению в документах территориального планирования, но не предусмотренными указанными документами;

- для учета предложений органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти Ленинградской области, органов местного самоуправления, заинтересованных физических и юридических лиц о внесении изменений в генеральный план;
- в целях исполнения судебных решений, вступивших в законную силу.

Рекомендации комитета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области от 21.09.2016 № 01-08-391/16-0-0 (раздаточный материал).
В продолжение сообщаем, что на исполнении у Правительства Ленинградской области находится поручение Президента Российской Федерации №Пр-1138ГС, п. 7 «б», ч. 1, от 11.06.2016 о необходимости принятия мер по разработке и синхронизации документов территориального планирования и градостроительного зонирования, схем тепло- и водоснабжения, водоотведения муниципальных образований, а также по разработке инвестиционных программ ресурсоснабжающих организаций.

Комитет по архитектуре и градостроительству Ленинградской области повторно обращаем Ваше внимание на необходимость:

- в течение 2016 года – первой половины 2017 года привести схемы территориального планирования муниципальных районов, генеральные планы городского округа, поселений в соответствие со статьями 19 и 23 Градостроительного кодекса Российской Федерации в части отображения на картах (схемах) объектов тепло-, водоснабжения и водоотведения;

- обеспечить при внесении изменений в документы территориального планирования муниципальных образований отображение объектов местного значения, предусмотренных программами субъектов естественных монополий и организаций коммунального комплекса и схемами тепло- и водоснабжения, водоотведения муниципальных образований;

- организовать планомерную работу по обеспечению реализации части 7 статьи 26 Градостроительного кодекса Российской Федерации, предусматривающей обязательность внесения изменений в документы территориального планирования в случае, если инвестиционные программы субъектов естественных монополий, организаций коммунального комплекса принимаются после утверждения документов территориального планирования и предусматривает создания объектов местного значения, подлежащих отображению в документах территориального планирования, но не предусмотренных указанными документами территориального планирования, в пятимесячный срок с даты утверждения таких программ.

