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Ha Je ot

‘YBazkaemble Koanern!

Komurer mo apxuTekType ¥ IpajoCTPOuTeNsCTBY JlenuHrpazckodf obmactd u
Vipaenenue QDeflepanbHOR ciyxOB| TOCY/IAPCTBEHHOM pPEerHCTpaluM, Kajactpa #
Kaprorpaduu 110 J‘[CHI/IHr‘pa,ILCKO‘ﬁ‘PBgHaCTH (z#ib¢ - VYmpasnemme Pocpeectpa mo
Jlenunrpanckoif obnactH) o6pamaroT BHHMAaHHE, YTO B COOTBETCTBMH ¢ 4.6 cT.15
Qegnepansroro 3akona or 24.07.2007r. Ne 221-®3 «O rocyaapcTBeHHOM Kanaclpe
HEJIBIKUMOCTH (fanee ~ 3akoH Ne 221-03) opraH MECTHOTO CAMOYIPABIERUS B COK He
Gonee yem mecath paGouux jHeH cO THA BCTYIUICHHMS B CUIY [PABOBOTO aKTd, KOTOPHI
TIPHHAT TAKMM OPraHOM B NPEZENaX ero KOMIeTCHLIME U KOTOPBIM yCTAHABIUBAETCS MIH
HU3MEHIETCA:

- TPaHHIA HACENIeHHOIO MYHKTa,

- TEPPUTOPHATIEHAS 30HA;

- 30HA C OCOOBIMH YCIOBHAMH HCIIONb30BAHHUS TEPPHTOPHIA
1100 OTMEHASTCS YCTAHOBJECHHUE TAKOH 30HBL, TIPEJCTABISET B OPraH KaJldcTPOBOTO yUeTa
HOKyMEHT, COJepalui HeoOXOMMMBlE /il BHECEHHS B TOCYLApCTBEHHEBIN KanacTp
HeIBIKUMOCTH cBefeHns. CocTaB cBeeHuH onpeaeneH cr.cT. 9 1 10 3akona Ne 221-D3.

B cootsercteuu ¢ 1.3 cr.14.35 Kopekca Poccuiickoii ®enepamum o6
aIMUHHCTPaTUBHBIX mpaposapymenmax (ot 30.12.2001 Nel95-03), mapymenue
YCTaHOBJIEHHOTO 32KOHOM HOps/Ka MH(OPMAIMOHHOIO B3aMMOACHCTBHA NPH BEACHHH
TOCYA2pPCTBEHHOTO KaAacTpa HEeABIDKMMOCTH IOJDKHOCTHBIM JIMIIOM, OTBETCTREHHEIM 32
IPEJCTABICHAE B YKA3aHHOM TIOPSJKE COOTBETCTBYIOLIEIO JOKYMEHTA, a pPABHO
[pe/CTaBIeHAE B YKA32HHOM MODAAKEe JOKYMEHTa, COAEPXKALIEr0 HENOCTOBEPHbIE
CBEJIeHs, BIeYeT LpeAyNpexIeHHe UM HANOXEHHE aAMMHHCTPATMBHOIO wmTpada Ha
TOJDKHOCTHBIX JIUIL B pa3Mepe OT TPEX THICSAY 0 MATH THICSY pyGieit.

K wHacrosuieMy BpeMeHM, HECMOTpS Ha [PHUHSATHE OPIaHAMHM MECTHOTO
CaMOYTIPABIICHUA PelleHud 06 YTBEp)XIeHUM TeHEpalbHEIX IUIAHOB IOCENeHHH, MPaBIT
3EMIETONB30BAHIA M 3aCTPOMKM B OpraHbl KaJaCTPOBOTO yHUeTa CBEACHHA, TIoMIeKaIHe
BHECEHUIO B NOCYAPCTREHHBIN KagacTp HeRIDKIMOCTH B COOTBETCTEHHM C IHONOKEHHAMU
3axoHa Ne 221-D3, He mocTynany,






В государственный кадастр недвижимости применительно к документам территориального планирования муниципальных образований и градостроительного зонирования вносятся следующие сведения:

1) описание местоположения границ населенных пунктов (ст.9 Закона № 221-ФЗ);

2) реквизиты правовых актов об установлении или изменении границ населенных пунктов (ст.9 Закона № 221-ФЗ);
3) сведения о территориальных зонах, зонах с особыми условиями использования территорий (ст.10 Закона № 221-ФЗ):
а) индивидуальные обозначения (вид, тип, номер, индекс и тому подобное) таких зон;

б) описание местоположения границ таких зон;

в) наименования органов государственной власти или органов местного самоуправления, принявших решения об установлении таких зон;

г) реквизиты решений органов государственной власти или органов местного самоуправления об установлении или изменении таких зон и источники официального опубликования этих решений;
д) содержание ограничений использования объектов недвижимости в пределах таких зон, если такими зонами являются зоны с особыми условиями использования территорий.
«Положением об информационном взаимодействии при ведении государственного кадастра недвижимости», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 18.08.2008 № 618 (далее - Положение), определено, что орган местного самоуправления представляет в орган кадастрового учета следующие документы:

п.11:

- выписку из утвержденного генерального плана, содержащую текстовое и графическое описания местоположения границы населенного пункта и перечень координат характерных точек границы населенного пункта либо устанавливаемых или изменяемых участков границы населенного пункта в установленной системе координат;

- выписку из раздела правил землепользования и застройки, определяющего границы и содержание территориальных зон, перечень координат характерных точек границ территориальных зон в установленной системе координат, а также перечень видов разрешенного использования земельных участков для каждой территориальной зоны либо реквизиты правового акта, которым такой перечень утвержден;
п.13 - выписку из решения об установлении или изменении границ зон с особыми условиями использования территорий, перечень координат характерных точек границ указанных зон в установленной системе координат, а также перечень ограничений прав в границах такой зоны либо документ, содержащий реквизиты правового акта, предусматривающего такие ограничения, и документ, описывающий местоположение установленной границы зоны с особыми условиями использования территорий (при установлении или изменении границы зоны с особыми условиями использования территорий).
В соответствии с п.2 Положения документы представляются в орган кадастрового учета в электронном виде. Представление документов на бумажных носителях допускается до установления Минэкономразвития России требований к формату этих документов в электронном виде (см. далее по тексту).
Федеральным законом от 13.05.2008 № 66-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном кадастре недвижимости» (вступил в силу 17.05.2008) территории муниципальных образований, территории населенных пунктов, территориальные зоны, зоны с особыми условиями использования территорий, а также части указанных территорий и зон отнесены к понятию «объекты землеустройства».
В соответствии со ст.20 Федерального закона от 18.06.2001 
№ 78-ФЗ «О землеустройстве» постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.2009 № 621 «Об утверждении формы карты (плана) объекта землеустройства и требований к её составлению» (далее - Постановление Правительства Российской Федерации № 621) утверждена форма документа, отображающего в графической и текстовой формах местоположение, размер и границы объекта землеустройства, а также иные его характеристики (карта (план) объекта землеустройства). С даты начала действия Постановления Правительства Российской Федерации № 621 (18.08.2009) сведения о том или ином объекте землеустройства вносятся в государственный кадастр недвижимости на основании карты (плана) объекта землеустройства. Карта (план) объекта землеустройства, предназначенная для внесения сведений об объекте землеустройства в государственный кадастр недвижимости, оформляется в виде электронного документа (п.7 Требований к составлению карты (плана) объекта землеустройства, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации № 621). В случае если карта (план) объекта землеустройства оформлена в виде электронного документа на электронном носителе, ее передача в государственный фонд данных, полученных в результате проведения землеустройства, а также в орган кадастрового учета с целью внесения в государственный кадастр недвижимости сведений об объекте землеустройства оформляется сопроводительным письмом, в котором указываются характеристики соответствующего электронного носителя и параметры электронного документа (п.7 Требований к составлению карты (плана) объекта землеустройства, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации № 621).

Комитет по архитектуре и градостроительству Ленинградской области и Управление Росреестра по Ленинградской области информируют, что в настоящее время на официальном сайте Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии в сети «Интернет» размещен проект приказа Минэкономразвития России «Об установлении требований к формату документов, представляемых в электронном виде в процессе информационного взаимодействия при ведении государственного кадастра недвижимости». Указанный проект определяет формат документов, направляемых в орган кадастрового учета в процессе информационного взаимодействия. Согласно п.1 приложения к проекту приказа представляемые документы направляются в виде файлов в формате XML (далее ( XML-документ), созданных с использованием XML-схем и обеспечивающих считывание и контроль представленных данных. При этом XML-схемы, использующиеся для формирования XML-документов, считаются введенными в действие с момента размещения на официальном сайте Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии в сети «Интернет» (п.2 приложения к проекту приказа). В настоящее время XML-схемы, использующиеся для формирования XML-документов, на официальном сайте Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии в сети «Интернет» не размещены. Названные требования разработаны Минэкономразвития России с целью представления в орган кадастрового учета в электронном виде документов, предусмотренных Положением, в том числе и карты (плана) объекта землеустройства. Подготовка карты (плана) объекта землеустройства, соответствующей установленным требованиям, отнесена к полномочиям лиц, заинтересованных во внесении в государственный кадастр недвижимости сведений об объектах землеустройства, т.е. органов местного самоуправления муниципальных образований.
В настоящее время для ведения государственного кадастра недвижимости используется программное обеспечение MapInfo; на территории Ленинградской области используется система координат МСК-47 и иные системы координат для отдельных частей территории области. Следует отметить, что система координат МСК-47 в качестве местной системы координат для Ленинградской области в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 03.03.2007 № 139 «Об утверждении Правил установления местных систем координат», до настоящего времени не установлена.
В соответствии с ч.5 ст. 47 Закона № 221-ФЗ до 1 января 2012 года могут применяться системы координат, которые использовались при ведении государственного земельного кадастра до дня вступления в силу настоящего Федерального закона, если в отношении соответствующей территории не установлены предусмотренные частью 4 статьи 6 настоящего Федерального закона местные системы координат с определенными для них параметрами перехода к единой государственной системе координат.
При подготовке документов территориального планирования муниципальных образований и градостроительного зонирования Ленинградской области применяются программные продукты ArcGis, MapInfo, AutoCad и др. Требования к виду и формату картографических материалов, разрабатываемых в составе градостроительной документации на территории Ленинградской области установлены приказом комитета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области № 3/2 от 18.06.2004г. Указанным документом установлены следующие форматы векторных файлов: DWG - AutoCAD,  shape-файл - Arc View. Использование иных векторных форматов в соответствии с вышеназванным документом должно быть в письменном виде согласовано комитетом по архитектуре и градостроительству Ленинградской области. В 2003 году для всех муниципальных районов области закуплены и переданы пакеты ArcGis 3.2.
В соответствии с ч.1 ст.5 Федерального закона от 26.12.1995 № 209-ФЗ «О геодезии и картографии» (в ред. Федерального закона от 30.12.2008 № 313-ФЗ)) установление единых государственных систем координат отнесено к вопросам ведения Российской Федерации в области геодезической и картографической деятельности. Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.07.2000 № 568 «Об установлении единых государственных систем координат» установлена единая государственная система геодезических координат 1995 года (СК-95) - для использования при осуществлении геодезических и картографических работ. Начиная с 1 июля 2002 года Федеральной службе геодезии и картографии России предписывалось осуществить организационно-технические мероприятия, необходимые для перехода к использованию системы геодезических координат 1995 года (СК-95). До завершения этих мероприятий использовалась единая система геодезических координат, введенная постановлением Совета Министров СССР от 07.04.1946 № 760. Установленные на территории Ленинградской области местные системы координат (около сотни) математически связаны  с государственной геодезической сетью и были  согласованы с органами Государственного геодезического надзора.
Кроме того, подготовка документов территориального планирования муниципальных образований и градостроительного зонирования осуществляется на основе топографических карт масштаба 1:50 000 – 1:2 000, выполненных  в государственной системе координат, или местной, согласованной с органами Государственного геодезического надзора, отличных от региональных (в частности МСК-47 для Ленинградской области). Орган кадастрового учета в качестве базовых картографических масштабов для ведения государственного кадастра недвижимости использует картографические материалы масштаба 1:10 000 и 1:2 000, созданные в СК-63 или региональных.
С учетом выше изложенного, после утверждения в установленном порядке документов территориального планирования муниципальных образований и правил землепользования и застройки органам местного самоуправления для представления сведений в орган кадастрового учета необходимо обеспечить выполнение перевычисления координат характерных точек границ населенных пунктов, территориальных зон, зон с особыми условиями использования территорий и других объектов, подлежащих учету, в МСК-47 с преобразованием в программу MapInfo. Следует отметить, что любое преобразование не может быть осуществлено без потери точности.
Пунктом 4 «Положения об информационном взаимодействии при ведении государственного кадастра недвижимости», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 18.08.2008 № 618,  установлено, что сведения, полученные в процессе информационного взаимодействия, подлежат отражению в государственном кадастре недвижимости при условии соответствия их содержания и способа их представления указанному Положению. В случае представления документов с нарушением установленного порядка орган кадастрового учета, получивший такие документы, в 5-дневный срок возвращает их с указанием причины возврата.
Предварительное рассмотрение проектов документов территориального планирования муниципальных образований органами кадастрового учета федеральным законодательством не предусмотрено. Однако, анализ результатов предварительного рассмотрения материалов проектов схем территориального планирования муниципальных районов и проектов генеральных планов поселений Ленинградской области, поступивших в установленном порядке на согласование в Правительство Ленинградской области, или на рассмотрение Градостроительного совета комитета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области, показал, что отображенные на картах (схемах) указанных проектов границы земель и земельных участков не соответствуют данным государственного кадастра недвижимости. В связи с этим комитет по архитектуре и градостроительству Ленинградской области рекомендует представлять материалы проектов схем территориального планирования муниципальных районов, проектов генеральных планов поселений, проектов правил землепользования и застройки на рассмотрение Градостроительного совета комитета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области и в Управление Росреестра по Ленинградской области, входящее в состав Градостроительного совета. При рассмотрении материалов указанных проектов Управление Росреестра по Ленинградской области осуществляет анализ соответствия проектов документов территориального планирования сведениям государственного кадастра недвижимости и документам государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства. Для выполнения проверки соответствия проектов документов сведениям государственного кадастра недвижимости и документам государственного фонда данных проекты должны представляться в формате MapInfo Professional.
Исходя из вышесказанного, с учётом анализа опыта подготовки документов территориального планирования муниципальных образований и градостроительного зонирования Ленинградской области в период 2005-2010гг. и в целях снижения временных и финансовых затрат при формировании пакета документов для предоставления в орган кадастрового учета, комитет по архитектуре и градостроительству Ленинградской области и Управление Росреестра по Ленинградской области рекомендуют:

1. В задание на подготовку проектов документов территориального планирования муниципальных образований и градостроительного зонирования включать требования:

1.1. К форматам цифровых картографических материалов. Требования к форматам цифровых картографических материалов проектов документов территориального планирования муниципальных образований и градостроительного зонирования приведены в приложении 1.
1.2. О представлении картографических материалов, содержащих сведения о границах населенных пунктов, границах земель различных категорий, границах земельных участков, которые предоставлены для размещения объектов капитального строительства федерального, регионального или местного значения либо на которых размещены объекты капитального строительства, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, а также границах зон планируемого размещения объектов капитального строительства федерального, регионального или местного значения, в виде растровых и векторных файлов.

1.3. О подготовке справки, содержащей информацию, на каких картографических материалах отображена информация, указанная в пункте 1.2.
1.4. О подготовке в составе материалов проекта генерального плана муниципального образования схемы с отображением границ населённых пунктов с 
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0003HAYEHNEM ~ XaPAaKTEPHEIX TOYCK M yKa3aHHeM KOODIWHAT XAPAKTEPHEIX TOYEK
¢ OToBpaxeHHEM Ha YKA3aHHBIX CXEMaX [PAHHI] HACETSHHEIX IIYHKTOB C KATATOIOM
(cTHCKOM) KOOPAMHAT XapaKTePHBIX TOYeK, THAPOTPADINECKOR CeTH, JTHHeNHBIX 1 HHBX
YETKO JIOKANM30BAHHEIX HA MECTHOCTH 0GBEKTOR,

Ilpy [OArOTOBKE TpPABMN 3eMIENONB3OBAHAA M 3aCTPOMKE B 3ajaHde Ha
TIOATOTOBKY IIPOEKTa, OMAMO TpeOoBaHuil K dopMataM MUPPOBEIX KapTOrpathmdecKux
MATepHaloB, IPUBE/ICHHBIX B IPKIOKEHUH 1, BKIIIOYATE TPeOGOBaHHs:

- OTPaXEHUA B IPABUIIAX OTPAHUUCHHH UCIIONB30BAHNS 0OBEKTOB HEIBIKUMOCTH B
TIpezieNax 30H ¢ 0COOBIMH YCITOBHSIMY HCHIOIB30BAHIS TePPUTOPHIL;

- YKa3aHUS BHJOB DPa3spelieHHOTO HCIONB30BAHHS OOBEKTOB HENBXMMOCTH, a
TaKKe MPeHeNEHBIX MakCHUMATbHBIX H MUHHMATBHBIX PasMepOB 3eMENBHEIX YYacTKOB,
BXOJAIIIX B COCTAB TePPUTOPUAILHOMN 30HEL

[poexr Hacrosmero nucbMa coriacoan YnpasleHnem DeepanbHON CiryxGsI
TOCY/IAPCTBEHHOM PEriCTpaliy, KalacTpa u xapTorpabuu 1o JlenuHrpasckoit ofmactu

(nucemo Vrpasrerns ot 28.07.2010 Ne 5478; xonma npunaraercs).
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Приложение
Требования

к форматам картографических материалов
документов территориального планирования
муниципальных образований Ленинградской области
и градостроительного зонирования
Цифровые картографические материалы проектов документов территориального планирования и градостроительного зонирования предоставляются в виде растровых и векторных файлов.

Векторные файлы представляются в форматах, воспроизводимых программой MapInfo Professional с расширениями: *.DAT, *.ID, *.MAP, *.TAB или *.MIF, *.MID, в используемой органом кадастрового учёта на территории соответствующего кадастрового района системе координат.
При использовании иного программного продукта должна быть произведена конвертация векторных файлов, содержащих информацию о границах населенных пунктов, границах земель различных категорий, границах земельных участков, которые предоставлены для размещения объектов капитального строительства федерального, регионального или местного значения либо на которых размещены объекты капитального строительства, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, а также границах зон планируемого размещения объектов капитального строительства федерального, регионального или местного значения) в формат MapInfo Professional.

Растровые файлы представляются в формате *.tif с разрешением не менее
300 dpi.
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Yeamacmerii Esrernit Bragavuponuy!

Vnpaenenne PegepanbHOR cyHObI 10CY/A4pCIIENIION PErHCTPALIN, KAACTPa H
apropadun 0 Jlenanipanckoli oBaacTH (aatee — YTIPABTCHHC) cooGm@ET ©
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CAMOYIPABICKHA MYHHIHTANbHEIK 00pazoBanuit JleHHHArpajckoil obuactu.
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