Рассмотрев запрос комитета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области от 18 мая 2010 года № 08-304/10ю Государственный экспертный институт регионального законодательства сообщает следующее.

Согласно пункту 2 части 2 статьи 30 Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее – ГрК РФ) правила землепользования и застройки включают в себя карту градостроительного зонирования.

Нормой части 5 и 6 статьи 30 ГрК РФ закреплено, что на карте градостроительного зонирования устанавливаются границы территориальных зон. При этом на карте градостроительного зонирования в обязательном порядке отображаются границы зон с особыми условиями использования территорий, границы территорий объектов культурного наследия.

Геодезическая и картографическая деятельность исходя из назначения выполняемых работ включает в себя:

геодезические и картографические работы федерального назначения, результаты которых имеют общегосударственное, межотраслевое значение;

геодезические и картографические работы специального (отраслевого) назначения, необходимость проведения которых определяется потребностями субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, отдельных отраслей, граждан и юридических лиц.

Пунктом 3 статьи 3 Федерального закона от 26.12.1995 г. № 209-фз "О геодезии и картографии" закреплено, что к геодезическим и картографическим работам специального (отраслевого) назначения, в частности, относятся:

- создание и обновление топографических планов, предназначенных для составления генеральных планов участков строительства различных объектов, подземных сетей и сооружений, привязки зданий и сооружений к участкам строительства, а также для выполнения иных специальных работ;

- геодезические, топографические, аэросъемочные и другие специальные работы при инженерных изысканиях, строительстве и эксплуатации зданий и сооружений, межевании земель, ведении кадастров, иных изысканиях и специальных работах.

Федеральным законом "О геодезии и картографии" установлено, что геодезическая и картографическая деятельность подлежит лицензированию в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В силу подпункта 43 пункта 1 статьи 17 Федерального закона от 8 августа 2001 г. № 128-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности" картографическая деятельность подлежит лицензированию (согласно пункту 7 статьи 18 Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности" со дня вступления в силу технического регламента, устанавливающего обязательные требования к картографической деятельности, прекращается лицензирование картографической деятельности).
В случае необходимости выполнения работ для муниципальных нужд органы местного самоуправления обязаны руководствоваться нормами Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-фз "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд", в т.ч. размещать заказы способами, установленными указанным Федеральным законом.

При нарушении органами местного самоуправления установленного порядка размещения заказов органами государственной власти, а также заинтересованными лицами действия (бездействия) органов местного самоуправления могут быть обжалованы в административном или судебном порядке.
В связи с тем, что картографическая деятельность подлежит лицензированию, то для её выполнения в порядке, установленном Федеральным законом "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд", органами местного самоуправления должны были привлекаться только лица, имеющие действующую лицензию.

Полагаем, что подготовка местными администрациями муниципальных образований Ленинградской области карт градостроительного зонирования в составе правил землепользования и застройки без привлечения организаций, имеющих соответствующие лицензии, является нарушением действующего законодательства.
