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	        «О возможности подготовки ПЗЗ
        на часть территории при отсутствии

        генеральных планов поселений»
	


                                Уважаемые главы администраций муниципальных районов

                                и городских и сельских поселений Ленинградской области!

Анализ подготовки органами местного самоуправления Ленинградской области документов территориального планирования и правил землепользования и застройки территорий, проведенный комитетом по архитектуре и градостроительству ЛО по итогам 2011 г., показывает, что по состоянию на 01.01.2012 г. из 204 муниципальных образований, утвержденные генеральные планы имеют только 19 муниципальных образований, из которых 12 полностью соответствуют требованиям Градостроительного кодекса  РФ, а 7 утверждены до его  введения в действие, т.е. до 2005 г., и требуют переработки, т.е. приведения их в соответствие с положениями Градостроительного кодекса РФ.
Утвержденные правила землепользования и застройки из 204 муниципальных образований имеют только 35, причем большая часть муниципальных образований утвердила правила землепользования и застройки применительно к части территории своих поселений.

Такие показатели исполнения органами местного самоуправления полномочий в сфере градостроительной деятельности настораживают перспективами, с которыми могут столкнуться местные администрации, если в срок до 31.12.2012 г. ситуация не измениться в лучшую сторону. 

Напоминаем о следующих положениях Градостроительного кодекса РФ (далее – Кодекса), которые вводятся в действие с 31.12.2012 г.

В соответствии с ч.4 ст.9 и ч.6 ст.45 Кодекса не допускается принятие органами государственной власти, органами местного самоуправления решений о предоставлении земельных участков для строительства из земель, находящихся в государственной и муниципальной собственности, резервировании земель, об изъятии, в том числе путем выкупа, земельных участков для государственных или муниципальных нужд, о переводе земель из одной категории в другую, а также подготовка документации по планировке территории (проектов планировки и проектов межевания территорий)  при отсутствии генеральных планов поселений.

В соответствии с ч.3, ст.51 Кодекса не допускается выдача разрешений на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства при отсутствии правил землепользования и застройки территорий, в границах которой расположены эти объекты.
После 31.12.2012 г. не допускается принятие решений об изменении видов разрешенного использования земельных участков при отсутствии ПЗЗ на эти территории и принятие решений о включении земельных участков в границы населенных пунктов при отсутствии генеральных планов поселений.
Кроме этого, после 31.12.2012 г. при наличии утвержденных ПЗЗ, но отсутствии утвержденных генеральных планов, органы местного самоуправления не смогут принимать решений о подготовке проектов планировки, проектов межевания территорий и градпланов земельных участков, подлежащих застройке.
Вышеперечисленные положения Кодекса устанавливают, что после 31.12.2012 г. органы местного самоуправления  не  смогут в полном объеме выполнять возложенные на них полномочия по вопросам местного значения при отсутствии утвержденных генеральных планов  поселений и правил землепользования и застройки.
Комитет обращает внимание руководителей органов местного самоуправления на следующие положения Кодекса:
До утверждения генеральных планов поселений возможна подготовка и утверждение правил землепользования и застройки применительно к частям территории поселения с последующим внесением в них изменений, относящихся к другим частям территорий этих поселений. 
Из этого следует, что органы местного самоуправления могут приступить к подготовке проектов правил землепользования и застройки как параллельно с подготовкой проектов генеральных планов, так и опережая подготовку и утверждение генерального плана.
Комитет настоятельно рекомендует руководителям органов местного самоуправления поселений, которые до сих пор не приступили к подготовке проектов правил землепользования и застройки или пассивно проводят эту работу, активизировать ее и, не дожидаясь утверждения генеральных планов поселений, приступить к подготовке проектов правил землепользования и застройки применительно к частям территорий, имеющих разработанную ранее и утвержденную в установленном порядке градостроительную документацию (генеральные планы населенных пунктов, проекты детальной планировки, проекты застройки территорий), учитывая сведения государственного кадастрового учета земель, на которых после 31.12.2012 г. предполагается строительство и(или) реконструкция объектов капитального строительства, как физическими и юридическими лицами по их инициативе, так и по реализации отраслевых программ и планов социально-экономического развития территорий, связанных со строительством и реконструкцией федеральных, региональных и муниципальных объектов капитального строительства различного назначения, в т.ч. объектов жилищного строительства, инженерной и транспортной инфрастуктуры, здравоохранения, образования, культуры, благоустройства, спорта, отдыха, производственного назначения и др.
Руководителям администраций городских и сельских поселений следует осознавать, что органы местного самоуправления наделены полномочиями по подготовке проектов генеральных планов и правил землепользования и застройки  и главы местных администраций несут ответственность за подготовку этих видов градостроительной документации в установленные законом сроки, которая необходима для решения вопросов местного значения после 31.12.2012 г.
Председатель комитета                                                                         Е.В.Домрачев

Петрова М.А. 315 19 47
Председателю комитета

по архитектуре и градостроительству

Ленинградской области

Домрачеву Е.В.

Прошу Вас согласовать размещение на странице комитета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области на официальном портале Администрации Ленинградской области в сети «Интернет» письмо, адресованное руководителям органов местного самоуправления Ленинградской области «О возможности подготовки ПЗЗ на часть территории до утверждения генеральных планов поселений.

Начальник отдела градконтроля                                                     М.А.Петрова

