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Качество среды жизнедеятельности во многом определяется качеством документов территориального планирования, а управление развитием территорий можно признать эффективным только тогда, когда оно обеспечивает благоприятный инвестиционный климат, улучшает среду проживания, обеспечивает сохранение и рациональное использование территории и иных ресурсов.

Документы территориального планирования – это схемы территориального планирования (Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального района), а также генеральные планы городских и сельских поселений, городских округов. Каждому уровню управления (Российская Федерация, регион, муниципальный район, поселение, городской округ) соответствует свой документ территориального планирования, обеспечивающий решений задач органов управления (органов государственной власти или органов местного самоуправления) - в документах территориального планирования Российской Федерации, региона и муниципального района решаются вопросы размещения только соответственно объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения муниципального района.

Схема территориального планирования Ленинградской области утверждена в декабре 2012 года, и, начиная с 2015 года, в нее ежегодно вносятся изменения.

Схемы территориального планирования утверждены для всех муниципальных районов области.

Как видно из приведенной таблицы, наиболее комплексным документом территориального планирования является генеральный план поселения (городского округа; далее – генплан). Генпланом устанавливаются функциональные зоны (то есть определяется назначение территорий), определяется местоположение объектов федерального, регионального и местного значения муниципального района, поселения (городского округа) с учетом нормативной обеспеченности и доступности таких объектов для населения.

Слайд 1

При этом, учитывая, что за редким исключением интерес инвесторов заключается в размещении и строительстве объектов, не относящихся к объектам федерального, регионального и местного значения, то, если так можно сказать, главным документом территориального планирования для инвесторов является генеральный план поселения (городского округа).

По состоянию на 10.10.2018 в Ленинградской области генпланами обеспечены:

- Сосновоборский городской округ и

- 187 поселений Ленинградской области,
что составляет 94 % от общего количества муниципальных образований Ленинградской области.

В 12 сельских поселениях Ленинградской области (в основном, поселения Тихвинского муниципального района) были приняты решения об отсутствии необходимости подготовки генпланов и о подготовке правил землепользования и застройки. Из них уже в текущем году подготовлены проекты генпланов Первомайского сельского поселения Выборгского муниципального района, Фалилеевского сельского поселения Кингисеппского муниципального района. Эти проекты подготавливаются к утверждению Правительством Ленинградской области. Начата подготовка проекта генплана Цвылевского сельского поселения Тихвинского муниципального района.

Следует отметить, что в 35 поселениях генпланы подготовлены применительно к отдельным населенным пунктам, в том числе в 4 до вступления в силу «нового» Градостроительного кодекса Российской Федерации, т.е. до 2004 года. Обеспеченность территории области генпланами – на схеме (слайд 2); поселения, у которых генпланы утверждены применительно к отдельным населенным пунктам, выделены желтым цветом. Как видно, это, в основном, поселения Волховского муниципального района (обеспеченность территории генпланами составляет 33 %); Лужского муниципального района (обеспеченность
40 %). Перечень поселений, в которых генпланы утверждены применительно к отдельным населенным пунктам - на слайде 3). И в целом по области обеспеченность территории генпланами составляет только 76 %.
Поселения, где были приняты решения об отсутствии необходимости подготовки генпланов на схеме выделены фиолетовым цветом.
Цель – достичь:

- в 2018 году показателя 86 % обеспеченности территории генпланами;

- в 2019 году – 100 % (за исключением поселений, где подготовка генеральных планов не требуется).

Слайды 2 и 3

Анализ действующих генеральных планов показал, что большинство из них не соответствуют схеме территориального планирования Ленинградской области в актуальной редакции и схеме территориального планирования соответствующего муниципального района, а также утвержденной органами местного самоуправления документации по планировке территории, которой предусмотрены существенно большие масштабы развития, чем определены не только схемами территориального планирования, но и генеральными планами.

Кроме того за время действия Градостроительного кодекса Российской Федерации существенно изменились требования к содержанию документов территориального планирования, изменилось законодательство в смежных отраслях, в том числе в области здравоохранения, обращения с отходами, охраны объектов культурного наследия и других. Указанные изменения в ряде случаев требуют пересмотра решений генпланов о планируемом использовании территории.
Кроме того приказом Минэкономразвития России от 09.01.2018 № 10 утверждены новые требования к описанию и отображению в документах территориального планирования объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения (согласно разъяснениям Минэкономразвития России от 12.02.2018 № 3426-СШ/Д27и после 01.01.2019 размещаемые во ФГИС ТП документы территориального планирования должны соответствовать приказу Минэкономразвития России от 09.01.2018 № 10).
Слайд 4

Действующим законодательством не установлен срок приведения в соответствие документов территориального планирования друг с другом и в соответствие с действующим законодательством. Градостроительный кодекс Российской Федерации устанавливает только сроки приведения в соответствие генпланов и различных программ в части размещения объектов местного значения. Однако без выполнения указанной выше работы обеспечить соблюдение норм законодательства или создание комфортных условий проживания просто невозможно.

Правительством Российской Федерации даны поручения органам местного самоуправления незамедлительно выполнить указанную работу.

К сожалению, приходится констатировать, что в Ленинградской области генпланы 118 поселений разработаны в соответствии с требованиями, установленными Градостроительным кодексом Российской Федерации до внесения в него изменений Федеральным законом № 41-ФЗ от 11.03.2011 и лишь 70 в соответствии с действующими требованиями. Для 60 % генпланы должны быть разработаны или приведены в соответствие с действующим законодательством.
По-видимому, аналогичное положение сложилось во многих субъектах Российской Федерации, т.к. в июне этого года Председателем Правительства Российской Федерации дано поручение - «обеспечить выполнение решений Правительства Российской Федерации по приведению документов территориального планирования и градостроительного зонирования в соответствие с действующим законодательством» (от 26.06.2018 № ДМ-П9-3689). Информация о принятых мерах и результатах должна быть представлена до 03.12.2018.
Слайд 5

Поэтому, безусловно, контроль за исполнением этой работы будет усилен. Подготавливается сводный график выполнения работ, исполнение которого будет взято комитетом по архитектуре и градостроительству Ленинградской области под жесткий контроль.

Т.е. практически начинается новый виток подготовки генпланов. Учитывая опыт всех этих лет, представляется, что инвесторы должны включиться в указанный процесс в самом его начале. Обращаю внимание, что в соответствии Градостроительным кодексом Российской Федерации подготовка документов территориального планирования осуществляется с учетом в том числе с учетом предложений заинтересованных лиц.

Инвесторы как заинтересованные лица в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации могут представить свои предложения:

- к действующему генплану (часть 6 статьи 9 Градостроительного кодекса Российской Федерации) и

- по проекту генерального плана, когда этот проект будет обнародован (часть 10 статьи 24 Градостроительного кодекса Российской Федерации).
Слайд 6

Утвержденные в установленном порядке генпланы и проекты генпланов подлежат обязательному размещению в федеральной государственной информационной системе территориального планирования (далее – ФГИС ТП; части 8 и 9 статьи 9 Градостроительного кодекса Российской Федерации).
Т.е. обеспечивается открытый доступ к указанным документам и материалам.
Кроме того проекты генпланов подлежит обязательному рассмотрению на публичных слушаниях или общественных обсуждениях.

Процедура проведения общественных обсуждений по проектам предусматривает обязательность размещения проекта и информационных материалов к нему в открытом доступе (на официальном сайте уполномоченного органа местного самоуправления и (или) в государственной или муниципальной информационной системе, обеспечивающей проведение общественных обсуждений, либо на региональном портале государственных и муниципальных услуг и открытие экспозиции или экспозиций такого проекта генплана (пункт 2 части 4 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации).
Если проводятся публичные слушания по проектам генпланов, то обязательно размещение проекта и информационных материалов к нему на официальном сайте органа местного самоуправления и также открытие экспозиции или экспозиций такого проекта (пункт 2 части 5 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации).
Таким образом, у инвесторов имеется возможность ознакомиться с генпланами и проектами генпланов и дать свои предложения.
Предложения о внесении в генплан направляются в администрацию городского поселения (городского округа) или в администрацию муниципального района, в состав которого входит сельское поселение.

Предложения к проекту генплана можно представить, участвуя в публичных слушаниях или общественных обсуждениях, а также путем направления соответствующего предложения в администрацию городского поселения, городского округа или в администрацию муниципального района, в состав которого входит сельское поселение.

Подготовка генплана или изменений в генплан не сиюминутная работа.
Этапы выполнения работ по подготовке проектов генпланов (изменений в них) и ориентировочные минимальные сроки выполнения отдельных этапов и работы в целом приведены на слайде 7.
Слайд 7

Отмечу только следующее.

Проекты генпланов, изменений в генпланы могут быть утверждены не ранее, чем через три месяца после размещения указанных проектов и материалов по обоснованию таких проектов во ФГИС ТП (часть 7 статьи 9 Градостроительного кодекса Российской Федерации).

Общественные обсуждения или публичные слушания по проектам генпланов и по проектам изменений в генпланы проводятся в каждом населенном пункте муниципального образования (часть 3 статьи 28 Градостроительного кодекса Российской Федерации).
Новшество этого года – участниками общественных обсуждений или публичных слушаний по проектам являются граждане, постоянно проживающие на территории, в отношении которой подготовлены данные проекты, правообладатели находящихся в границах этой территории земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, а также правообладатели помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства (часть 2 статьи 28 Градостроительного кодекса Российской Федерации).

Слайд 8

По решению Губернатора Ленинградской области для муниципальных образований Ленинградской области, прилегающих к Санкт-Петербургу, обязательным этапом подготовки генеральных планов (изменений в указанные документы) является их рассмотрение Градостроительным советом Ленинградской области.

Конечно, документы территориального планирования, в том числе генеральные планы являются постоянно действующими документами. Но говоря о благоприятном инвестиционном климате, надо отметить, что должны быть сопоставимы и взаимоувязаны планируемые изменения в документах социально-экономических и градостроительных.
Градостроительным кодексом Российской Федерации установлены основания для внесения указанных изменений. Они перечислены в письме комитета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области, адресованному всем участникам градостроительной деятельности.
Слайд 9
Если предлагаемый к реализации на территории муниципального образования инвестиционный проект не соответствует «социально-экономическим документам», то до внесения изменений в генплан необходимо внести изменения в эти «социально-экономические документы» (часть 5 статьи 9 Градостроительного кодекса Российской Федерации).

Необходимо обратить внимание на то, что решения, заложенные в генпланах, требуют соответствующего строительства инфраструктуры: инженерной, транспортной, социальной. При этом надо признать, что значительная часть генпланов была утверждена органами местного самоуправления без учета реальных возможностей бюджета и привлечения внебюджетных источников. Поэтому при внесении изменений в генпланы в состав материалов по обоснованию в обязательном порядке следует включать технико-экономическое обоснование предлагаемых решений. При этом решения должны разрабатываться на вариантной основе, что позволяет определить наиболее рациональный и экономичный вариант. Без этого обоснования проекты изменений будут возвращаться на доработку.

Изменения в генпланы в Ленинградской области стали вноситься с 2011 года. За прошедший период внесены изменения в генеральные планы 60 поселений, в некоторые изменения вносились уже 2 и более раз.
Слайд 10
Все изменения вносились в целях обеспечения жилищного строительства или реализации конкретных инвестиционных проектов. Только в трех поселениях внесены изменения, обеспечивающие приведение генпланов в соответствие со схемой территориального планирования Ленинградской области.

В некоторых случаях внесения изменений можно было бы избежать, если бы собственники земельных участков, инвесторы участвовали в рассмотрении проектов.

Слайды 11 и 12
Для ускорения работы и обеспечения эффективного взаимодействия с заказчиками проектов генпланов и изменений в них – органами местного самоуправления, и разработчиками проектов комитет по архитектуре и градостроительству рекомендует предложения к действующим генпланам или проектам генпланов подготавливать с учетом положений частей 7 и 8 статьи 23 Градостроительного кодекса Российской Федерации, при наличии результатов инженерных изысканий представлять указанные материалы. Представляется целесообразным за основу структуры предложения принять структуру декларации о намерениях реализации инвестиционного проекта, т.е. включать сведения о характеристиках объекта, расчетной потребности в ресурсах, планируемых источниках их обеспечения и другие.
