О мерах, предпринимаемых органами местного самоуправления для улучшения инвестиционного климата в области градостроительной деятельности.
2012 год – первый в России памятник чиновнику и предпринимателю, жанр гротеск. Отношения чиновника и предпринимателя характеризуются чаще всего противоборством и противостоянием. В скульптуре предпринята попытка померить эти стороны. Между фигурами установлены часы, напоминающие о скоротечности времени и необходимости двигаться вперед, объединив усилия. Под их ногами карта России, а по периметру скульптуры размещены цитаты известных людей о ценности времени.
Одного из значимых и характерных за последнее время событий, которое активизировало работу администраций  муниципальных образований Ленинградской области – это так называемые «целевые модели». 
К чему это привело:
1. Прозрачность информации предоставляемая заявителям,
2. Постоянное обновление информации (мониторинг),
3. Сокращение сроков получения информации и документов по заявлениям.
Одна из целевых моделей Ленинградской области – «получение разрешения на строительство и территориальное планирование». 
Пример структуры раздела «Градостроительная деятельность».

Внедрение этого раздела на сайте администрации Волховского муниципального района Ленинградской области. 
Сейчас в отличии от былых времен можно получить информацию, ранее не доступную в свободном обращении. Раньше можно было попытаться найти выписку из Правил землепользования и застройки на сайтах администраций сельских поселений, на сайтах администраций муниципальных районов или в другом платном ресурсе, но это был не факт, что эта информация достоверная. В настоящее время можно скачать ПЗЗ любого из муниципальных образований, посмотреть, стоит ли земельный участок на кадастровой карте, при необходимости заказать выписку из ЕГРН на квартал и, не выходя из дома получить все необходимое. А потом уже в администрации муниципальных образований официально запрашивать выписку из информационной системы обеспечения градостроительной деятельности (ИСОГД) муниципальных районов с печатями и подписями. 
Информацию необходимо и обязательно размещать в течение 10 дней после утверждения как на сайте муниципальных образований, так и ФГИС ТП РФ, что соответствует требованиям ГК РФ и нормативно-правовым актам правительства ЛО.
На примере одного из МО ЛО можно рассмотреть количество предоставляемых услуг органа, отвечающего за градостроительную деятельность. Пятнадцать административных регламентов и это, поверьте, не предел!
В настоящее время идет работа по сокращению сроков предоставления следующих услуг:
- «Утверждение и выдача схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории муниципального образования». Срок предоставления услуги был 30 дней, сейчас 14 дней.

- «Выдача решения о размещении отдельных видов объектов на землях или земельных участках, находящихся в собственности муниципального образования г. Волхов, Волховского муниципального района и земельных участков собственность на которые не разграничена, без предоставления данных земельных участков и установления сервитутов». Срок предоставления услуги был 30 дней, сейчас 10 дней.

- «Присвоение и аннулирование адресов». Срок предоставления услуги был 14 дней, сейчас 9 дней. И т. д. 
Существенными и необходимыми регламентами, появившимися в последнее время это - «Отнесение земель или земельных участков в составе таких земель к определенной категории» и «Установление соответствия разрешенного использования земельного участка классификатору видов разрешенного использования земельных участков на территории МО г. Волхов и Волховского муниципального района Ленинградской области».

Примеры видов использования:

· Под строительство туристического комплекса «Зеленая стоянка»,
· Для размещения туристических баз, стационарных, палаточных туристско-оздоровительных лагерей, домов рыбаков и охотников, детских туристических станций «База отдыха»,
· «Под строительство туристической базы» и т.д.

Для примера: приведение в соответствие ПЗЗ классификатору и изменение данного вида разрешенного использования на «отдых (рекреация)» в разы сократит финансовую нагрузку по получению разрешения на строительство, ввод в эксплуатацию.

Значительным облегчением осуществления коммерческой деятельности является постановление Правительства Ленинградской области от 03.08.2015 г. № 301 «Об утверждении Порядка и условий размещения отдельных видов объектов на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов на территории Ленинградской области». Данный закон позволил собственникам без проекта планировки территории и проекта межевания территории прокладывать к своим объектам инженерные сети, проезды и ставить объекты инженерной инфраструктуры безвозмездно. К этому закону есть вопросы, но в целом он дал возможность для развития инфраструктуры. Отрицательный пример применения этого закона - засилие башен связи на территории Ленинградской области.
Все выше обозначенные меры считаются административными и мало осязаемыми обычному неискушенному обывателю. Что же касается фундаментального понятия «улучшение инвестиционной деятельности в области градостроительства», то это конечно участие в федеральных и областных программах:
- переселение из ветхого (аварийного) фонда,

- развитие туристического кластера с. Старая Ладога и г. Новая Ладога,

- программа «Комфортная среда»,

- строительство ФАПов с жилыми помещениями для врачей общей практики, ФОКов в селе и в моногородах,

- Ленинградский гектар,

- реставрация памятников культуры и архитектуры,

- недавно мы получили возможность строительства Ледовой арены в г. Волхов, после победы нашей хоккейной команды в «ночной лиге»,

- строительство газопроводов к индивидуальным жилым домам, а также строительство инженерных и транспортных коммуникаций по программе 105-ОЗ для многодетных семей и т.д.

Считаю, что развитие ранее озвученных объектов создает стимул к развитию территории в удаленных частях Ленинградской области и способствует инвестиционной привлекательности.
Помимо выше названных мер, мы работаем с малым, средним, крупным бизнесом. Помогаем им создавать дорожные карты по выполнению заявленных ими целей при возможности их реализации.

