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с участием органов местного самоуправления Ленинградской области

на тему: «О ходе реализации дорожных карт по внедрению целевых моделей «Получение разрешения на строительство и территориальное планирование» и «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимости»
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В приглашениях к участию в ВКС комитет по архитектуре и градостроительству Ленинградской области обратил внимание органов местного самоуправления на необходимость подготовить сводную информацию о ходе исполнения дорожных карт целевых моделей, основных проблемах их реализации и быть готовым к участию в обсуждении.
Порядком проведения сеанса видеоконференцсвязи предусмотрены выступления:

1) о ходе внесения в ЕГРН сведений о границах территориальных зон - заместителя начальника отдела контроля и анализа деятельности филиала ФГБУ «ФПК Росреестра» по Ленинградской области Александры Михайловны Онуфриевой;
2) о ходе внесения в ЕГРН сведений о границах населённых пунктов - заместителя председателя Ленинградского областного комитета по управлению государственным имуществом Бориса Владимировича Яровенко;

3) о достижениях и проблемах работы - руководителей органов местного самоуправления Ленинградской области.

Целевая модель «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимости»
Целевые показатели:

- доля территориальных зон, сведения о которых внесены в ЕГРН;

- доля населённых пунктов, сведения о границах которых внесены в ЕГРН.
По состоянию на 08.07.2019 в ЕГРН внесены сведения о 774 территориальных зонах. Еще 424 в работе, но даже если сведения о них будут внесены это все равно составит менее половины от плановых показателей. А если учесть, что отказы составляют ок. 40 %, ситуацию просто можно назвать критической.
Представляется, что сегодня, обменявшись мнениями, необходимо выработать пути выхода из сложившейся ситуации.

Доля населённых пунктов, сведения о границах которых внесены в ЕГРН, составляет сейчас ок. 50 %. Основные проблемы – пересечения с лесным фондом. К сожалению, путь один – исключать лесные участки из границ населенных пунктов.
При всех, безусловно, объективно существующих проблемах нельзя не отметить некоторую пассивность органов местного самоуправления. Взять хотя бы исполнение решений предыдущей ВКС.

13.06.2019 на ВКС обсудили проблемы ведения сводной on-line-таблицы данных о границах территориальных зон.

В тот же день на электронную почту всем органам местного самоуправления были направлены рекомендации.
28.06.2019 комитетом направлено письмо о необходимости в срок до 02.07.2019 актуализировать и заполнить on-line-таблицу с разъяснениями.

По состоянию на 08.07.2019 большая часть органов местного самоуправления сведения не внесла или внесла некорректно.

Основные ошибки:

- нет сведений о фактической дате и входящем номере первоначального заявления в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ленинградской области;

- не указаны даты (сроки) планируемые и фактические;

- не указаны суммы контрактов.
Трудно объяснить, почему указанные сведения не вносятся.

Произошло и чрезвычайное событие – из-за неосторожности при заполнении таблицы Сосновоборским городским округом была удалена уже актуализированная информация других районов. В настоящее время комитет пытается восстановить удаленные данные.
Наиболее полно и правильно сведения внесены администрациями Волосовского, Киришского, Приозерского и Выборгского муниципальных районов.

Представляется, что органам местного самоуправления следует усилить дисциплину как в части предоставления сведений, так и в части контроля за ходом выполнения работ.
О ходе реализации дорожных карт по внедрению целевых моделей «Получение разрешения на строительство и территориальное планирование» и «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимости»

Целевые показатели:

- доля правил землепользования и застройки, соответствующих действующему законодательству;
- доля муниципальных образований, обеспеченных генеральными планами.

В целях усиления контроля за ходом подготовки документов территориального планирования и правил землепользования и застройки (внесения изменений в указанные документы) решено вести сводные таблицы в on-line-режиме.

Указанную работу на основе ранее подготовленных графиков выполнения работ следовало выполнить до 05.07.2019.
Однако по состоянию на 08.07.2019 такая работа органами местного самоуправления практически не выполнена.

Схемы территориального планирования – сведения предоставлены только Тихвинским муниципальным районом (Ломоносовский муниципальный район работу по внесению изменений в схему уже завершает).

Генеральные планы – сведения приведены только в отношении поселений, для которых указанные работы уже выполняются. Исключение составляют Волосовский, Гатчинский, Лодейнопольский и Тихвинский муниципальные районы. При этом практически во всех поселениях необходимо вносить изменения в связи с размещением объектов федерального, регионального или местного (муниципального района) значения.

По мнению комитета, органами местного самоуправления должны быть предприняты дополнительные меры для выполнения указанной работы.

