Заседание коллегии Комитета градостроительной политики Ленинградской области на тему: «Об итогах работы в 2020 году и задачах на 2021 год»
Доклад
«О развитии государственной информационной системы градостроительной деятельности с использованием инфраструктуры пространственных данных в Ленинградской области в 2020 году и планы на 2021 год» - 1 часть доклада

Комитет градостроительной политики ЛО является оператором государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности ЛО в соответствии с Положение о Комитете, утвержденного Постановлением Правительства Ленинградской области от 9 сентября 2019 года № 421 (с изменениями).
Работы по сопровождению и развитию государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности с использованием инфраструктуры пространственных данных в Ленинградской области в 2020 году осуществлялись в рамках двух государственных контрактов, заключенных в августе и сентябре 2020 г.
В рамках исполнения государственного контракта в 2020 году Комитетом было проведено 13 совещаний в формате ВКС на тему внедрения и развития ГИСОГД ЛО с привлечением представителей органов исполнительной власти и органов местного самоуправления ЛО. 
Основная работа в 2020 году была направлена на развитие функционала и наполнение ГИСОГД ЛО сведениями, документами и материалами муниципального уровня. Так, большей частью администраций муниципальных районов и городского округа Ленинградской области внесены в ГИСОГД ЛО документы территориального планирования (ГП, ПЗЗ, СТП), а также достигнут показатель в 100% иных документов, датированных 2020 годом (за исключением документов содержащих персональные данные). В настоящее время продолжается загрузка в систему материалов фонда инженерных изысканий, переданных ОМСУ Управлением государственной экспертизы Ленинградской области, осуществляется геопривязка 45 генеральных планов и правил землепользования и застройки МО ЛО, а также 14 СТП МР ЛО. В рамках дополнительного контракта осуществляется загрузка материалов Комитета - пространственных данных СТП ЛО и документации по проектам планировки и межевания территории региональных объектов.
В 2020 году осуществлено создание и подключение пользователей ОМСУ, Комитета, а также Комитета государственного строительного надзора и государственной экспертизы ЛО к системе файлового обмена Правительства ЛО для работы с ГИСОГД ЛО. Комитет государственного строительного надзора и государственной экспертизы ЛО, а также Комитет градостроительной политики ЛО в настоящее время активно пользуется данным ресурсом для направления документов ОМСУ ЛО с последующим размещением документов в ГИСОГД ЛО.
В планах на 2021 г. Комитетом совместно с ответственными ОИВ ЛО и ОМСУ ЛО будет продолжена работа по развитию и наполнению ГИСОГД ЛО сведениями, документами и материалами в соответствии с требованиями ст. 56, 57 Градостроительного кодекса РФ.
Органам исполнительной власти Ленинградской области в 2021 году надлежит осуществить работы по загрузке имеющихся сведений, документов и материалов (в том числе архивных). В данной работе примут участие: 
· Ленинградский областной комитет по управлению государственным имуществом;
· Комитет государственного строительного надзора и строительной экспертизы Ленинградской области;
· Комитет по топливно-энергетическому комплексу Ленинградской области;
· Комитет по природным ресурсам Ленинградской области;
· Комитет по сохранению культурного наследия Ленинградской области;
· Комитет по дорожному хозяйству Ленинградской области.
В рамках поручений Губернатора Ленинградской области по итогам заседания Совета по улучшению инвестиционного климата В Ленинградской области, органы местного самоуправления Ленинградской области параллельно с работой по внесению в систему текущих сведений, документов и материалов в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса РФ, в рамках своих полномочий ОМСУ и ОИВ ЛО должны планомерно осуществлять загрузку документов и материалов в ГИСОГД ЛО за предыдущие годы (по всем разделам) и достигнуть следующих показателей:
· до конца 1 квартала 2021 года загрузить 25% документов;
· до конца 2 квартала загрузить 60% документов;
· в 3 квартале 2021 года завершить загрузку 100% документов.
[bookmark: _Hlk60226248]Кроме того, в рамках поручения первого заместителя председателя правительства Ленинградской области Р.И.Маркова в 2021 году запланирована интеграция материалов цифровой картографической основы в ГИСОГД ЛО (10 муниципальных районов ЛО).
В настоящее время совместно с Комитетом цифрового развития и ОЭП Ленинградской области идет подготовка технических заданий на развитие и сопровождение ГИСОГД ЛО в составе ФПД на 2021 год.
«Архитектурный облик общественно значимых публичных пространств населенных пунктов Ленинградской области в 2020 году и планы на 2021 год» - 2 часть доклада
Одним из направлений работы Комитета градостроительной политики Ленинградской области в 2020 г. в области архитектуры и благоустройства являлось проведение ежегодного конкурса «Архитектурный облик общественно значимых публичных пространств населенных пунктов Ленинградской области» в рамках государственной программы Ленинградской области "Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области» подпрограммы «Формирование комфортной городской среды».
Конкурс проводился в целях формирования архитектурного облика населенных пунктов Ленинградской области, повышения комфортности условий проживания граждан, создания тематических объектов благоустройства для повышения туристической привлекательности территорий Ленинградской области.
Выставка конкурсных проектов проходила с 12 августа по 29 сентября 2020 года в вестибюле здания Правительства Ленинградской области по адресу: Суворовский проспект, дом 67. 
24 сентября 2020 года состоялось заседание конкурсной комиссии по результатам работы членов конкурсной комиссии были определены лучшие конкурсные проекты.
В номинации "Лучший проект" признаны победителями:
	1 место
	"Дизайн - проект создания и благоустройства публичного пространства - "Ретюнское запрудье", в Ретюнском сельском поселении, Ленинградской области", представленный администрацией муниципального образования Ретюнское сельское поселение Лужского муниципального района Ленинградской области.

	2 место
	"Благоустройство прибрежной зоны реки Вуокса в поселке Лосево Приозерского района Ленинградской области (2 этап) ", представленный администрацией муниципального образования Ромашкинское сельское поселение Приозерского муниципального района Ленинградской области.

	3 место
	"Общественная территория по адресу: улица Озерная 1, поселок Сосново, Приозерский район Ленинградской области", представленный администрацией муниципального образования Сосновское сельское поселение Приозерского муниципального района Ленинградской области.


В номинации "Лучший проект комфортной городской среды" признаны победителями:
	1 место
	"Парк "Сосновый бор" муниципальное образование "Сясьтройское городское поселение" Волховского района Ленинградской области", представленный администрацией муниципального образования Сясьтройское городское поселение Волховского муниципального района Ленинградской области.

	2 место
	"Благоустройство общественной территории "Свирская набережная (1 этап)", представленный администрацией муниципального образования Вознесенское городское поселение Подпорожского муниципального района Ленинградской области.

	3 место
	"Общественное пространство "Парусинка", представленный администрацией муниципального образования "Город Ивангород Кингисеппского муниципального района Ленинградской области".



В номинации "Лучший реализованный проект" признаны победителями:
	1 место
	"Благоустройство территории в городском поселении Виллози между домами 5-6, 7-12", представленный администрацией муниципального образования Виллозское городское поселение Ломоносовского муниципального района Ленинградской области.

	2 место
	"Благоустройство территории левого берега реки Тихвинка – 2-ая очередь", представленный администрацией муниципального образования Тихвинский муниципальный район Ленинградской области.

	3 место
	"Создание пешеходной зоны по пр. Кирова между ул. Дзержинского и пер. Связи в г. Луге Ленинградской области", представленный администрацией муниципального образования Лужский муниципальный район Ленинградской области.


[bookmark: _GoBack]Для премирования авторов проектов (руководителей авторских коллективов) - победителей конкурса выплачена денежная премия из средств областного бюджета Ленинградской области на общую сумму в размере 2,580 млн. руб.
Основные задачи на 2021 год
1. По поручению Губернатора Ленинградской области по итогам заседания Правительства Ленинградской области которое состоялось в конце декабря 2020 г. Комитету градостроительной политики Ленинградской области надлежало изменить формат ежегодного конкурса «Архитектурный облик общественно значимых публичных пространств населенных пунктов Ленинградской области» на «Концепцию пространственного развития муниципальных образований Ленинградской области».
Целью данного поручения является привлечение архитектурно-градостроительных и творческих мастерских, студий и бюро, обладающих высоким творческим потенциалом, для подготовки проектов применительно к территории Ленинградской области в рамках профильных градостроительных документов, рассматриваемых Комитетом.
Изменение формата конкурса на наш взгляд позволит повысить качество территориального планирования, градостроительного зонирования, планировки территорий населенных пунктов Ленинградской области, выявить оригинальные идеи, инновационные решения, которые в дальнейшем будут способствовать совершенствованию градостроительной политики в Ленинградской области.
Конкурс будет проводится в следующих номинациях:
· Концепция пространственного развития муниципального образования Ленинградской области;
· Концепция формирования туристического центра муниципального образования Ленинградской области;
· Концепция комплексного дизайн-кода муниципального образования Ленинградской области;
· Также Комитетом предложено оставить номинацию Лучший реализованный проект создания и (или) благоустройства общественно значимых публичных пространств Ленинградской области.
2. В соответствии поручение заместителя Правительства ЛО М.И. Москвина Комитету градостроительной политики Ленинградской области поручена подготовка и проведение в 2021 году творческого градостроительного конкурса по развитию Спортивного кластера в поселке Рощино Выборгского муниципального района Ленинградской области. Конкурс планируется провести до сентября 2021 года.
3. Губернатором Ленинградской области поручено Комитету градостроительной политики ЛО подготовить экспозицию Ленинградской области на 29 Международный архитектурный фестиваль «Зодчество 2021», фестиваль является крупнейшим мероприятием общероссийского значения именно в области архитектурной и градостроительной деятельности. В рамках фестиваля «Зодчество 2021» проводится смотр-конкурс среди регионов Российской Федерации в целях выявления лучших примеров архитектурно-градостроительной политики и практики в регионах и городах России. Фестиваль «Зодчество 2021» пройдёт в ЦВЗ "Манеж", в самом центре Москвы с 10 по 12 ноября 2021. Тема фестиваля «Истина», предложенная куратором Алексеем Комовым и ориентированная на поиск и выявления современных тенденций в архитектуре и градостроительстве.
Уважаемые коллеги Комитет приглашает Вас также принять участия в Фестивале «Зодчество 2021» совместно с нами, ждем от Вас предложений. И обязательно предлагаем принять участие в новом конкурсе «Концепция пространственного развития муниципальных образований Ленинградской области», в настоящее время во многих наших городах разрабатываются интересные концепции, мастер-планы, дизайн-коды городов, а также улучшается инфраструктура в наших туристических и исторических центрах.
