О порядке внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования.

Об установлении вида разрешенного использования земельного участка
Деятельность Комитета градостроительной политики Ленинградской области (далее – комитет) по вопросам подготовки правил землепользования и застройки МО стоит на шести китах – это:

- Градостроительный кодекс Российской Федерации (глава 4 (ст.ст. 30-40, частично главы 1 (ст. 5.1),5 (ППТ и ПМТ),5.1 (КРТ) определил основные вопросы и понятия: что такое ПЗЗ, что включают в себя (1. порядок их применения и внесения изменений в указанные правила; 2. карту градостроительного зонирования; 3. градостроительные регламенты. Порядок применения ПЗЗ и внесения в них изменений включает в себя положения: 1) о регулировании землепользования и застройки органами местного самоуправления; 2) об изменении видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства физическими и юридическими лицами; 3) о подготовке документации по планировке территории органами местного самоуправления; 4) о проведении общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам землепользования и застройки; 5) о внесении изменений в правила землепользования и застройки; 6) о регулировании иных вопросов землепользования и застройки), с учетом каких положений осуществляется подготовка проектов ПЗЗ, внесение изменений в ПЗЗ (в т.ч. основания для рассмотрения вопроса о внесении изменений в ПЗЗ);

- областной закон от 07.07.2014 № 45-оз «О перераспределении полномочий в области градостроительной деятельности между органами государственной власти Ленинградской области и органами местного самоуправления Ленинградской области» (с изменениями, внесенными в т.ч. областным законом от 27.12.2019 № 120-оз) в соответствии с п. 1 ч. 2 ст. 1 которого, определен перечень полномочий органов исполнительной власти Ленинградской области, уполномоченных Правительством Ленинградской области на осуществление полномочий органов местного самоуправления Ленинградской области по вопросам подготовки правил землепользования и застройки МО; 

- Положение о комитете, утвержденное постановлением Правительства Ленинградской области от 09.09.2019 № 421 (пункты 2.12 (2.12.1-2.12.8) и 2.13 (2.13.1-2.13.5) – которым Правительство ЛО наделило КГП ЛО осуществлять вышеуказанные  полномочия;

- Положение о порядке деятельности рабочей группы комитета по вопросам подготовки проектов правил землепользования и застройки, проектов изменений в правила землепользования и застройки, а также утверждения правил землепользования и застройки, изменений в правила землепользования и застройки, утвержденное распоряжением комитета от 25.12.2020 № 519 (утвержден состав рабочей группы и порядок деятельности; входят представители КГП ЛО, ГКУ ГРТ ЛО, Комитета по сохранению культурного наследия ЛО – по проектам ПЗЗ, подготовленным применительно к территории исторического поселения регионального значения (город Шлиссельбург, город Ивангород, город Новая Ладога) и др. вопросы, Комитет по природным ресурсам ЛО по проектам ПЗЗ, подготовленным применительно к территории населенного пункта, расположенного в границах особо охраняемой природной территории; Заседания рабочей группы проводятся не реже одного раза в неделю);

- Положение о подготовке проектов правил землепользования и застройки, проектов о внесении изменений в правила землепользования и застройки, об утверждении правил землепользования и застройки, о внесении изменений в правила землепользования и застройки, в том числе путем их уточнения, утвержденное приказом комитета от 17.03.2021 № 28 (определяет порядок подготовки проектов ПЗЗ, проектов о внесении изменений в ПЗЗ, об утверждении ПЗЗ, о внесении изменений в ПЗЗ, в том числе путем их уточнения и взаимодействия между комитетом, органами местного самоуправления, должностными лицами местного самоуправления, комиссиями по подготовке проекта правил землепользования и застройки муниципальных образований Ленинградской области (далее - комиссия) и Государственным казенным учреждением «Градостроительное развитие территорий Ленинградской области», устанавливает перечень документов, необходимых для принятия комитетом решения о подготовке проекта изменений в ПЗЗ или об отклонении предложения о внесении изменений в данные правила); 
- Положение о проверке проектов правил землепользования и застройки поселений, городского округа Ленинградской области, проектов о внесении изменений в правила землепользования и застройки поселений, городского округа Ленинградской области, утвержденное приказом комитета от 20.06.2019 № 31 (устанавливает порядок проверки комитетом представленных органами местного самоуправления проектов ПЗЗ, подготовленных в рамках принятых администрациями МО решений о подготовке таких проектов, проектов о внесении изменений в ПЗЗ, устанавливает перечень документов, необходимых для проверки проекта).
При этом часть полномочий по подготовке правил землепользования и застройки (изменений в них) сохраняется за муниципальными образованиями, в том числе за представительными органами местного самоуправления. Это:

- деятельность комиссий по подготовке проекта правил землепользования и застройки (далее - комиссия), в работе которых непосредственное участие принимают представители представительного органа МО, которая может выступать организатором общественных обсуждений или публичных слушаний при их проведении (в большинстве случаев именно комиссии являются организаторами общественных обсуждений или публичных слушаний) (ст. ст. 31, 33, 38-40 ГрК РФ);

- проведение общественных обсуждений или публичных слушаний (ст. ст. 5.1, ч.ч. 11-15 ст. 31, ч. 1 ст. 32, ч.ч. 2 - 4, 7,8 ст. 39 Гр К РФ).
Во исполнение ч. 17 ст. 31 ГрК РФ областным законом от 10.04.2017 № 25-оз установлены требования к составу и порядку деятельности комиссии на территории Ленинградской области.

В соответствии с ч. 1 областного закона от 10.04.2017 № 25-оз состав комиссии утверждается решением главы местной администрации. Частью 2 указанного закона определен состав комиссии (в соответствии с п. 3 ч. 2 в состав комиссии в том числе включаются представители представительного органа муниципального образования).
В свою очередь, органами местного самоуправления должны быть утверждены:

- состав и порядок деятельности комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки (ч. 6 ст. 31 ГрК РФ),

- а также порядок направления в комиссию предложений заинтересованных лиц по подготовке проекта правил землепользования и застройки, предусмотренные п. 4 ч. 8 ст. 31 ГрК РФ (на практике порядок приема предложений в муниципальных образованиях отсутствует, либо указанные положения не конкретизированы). Не установлены перечни документов, материалов, необходимых для рассмотрения и принятия решения (примеры) Взять предложение по перераспределению земельных участков – документы направляются в виде обращения заявителя и заключения комиссии, при этом отсутствует соответствующее обоснования изменения площади, координат характерных точек границы земельного участка (нового), документы на исходный земельный участок. 
В соответствии с ч. 3 ст. 33 ГрК РФ предложения о внесении изменений в правила землепользования и застройки направляются в комиссию.

Комиссия согласно ч. 4 ст. 33 ГрК РФ с учетом областного законодательства в течение двадцати пяти дней со дня поступления предложения о внесении изменения в правила землепользования и застройки осуществляет подготовку заключения, в котором содержатся рекомендации о внесении в соответствии с поступившим предложением изменения в правила землепользования и застройки или об отклонении такого предложения с указанием причин отклонения, и направляет это заключение в комитет.
Из практики:

Состав комиссии не соответствует законодательству о градостроительной деятельности либо нарушается порядок деятельности комиссии (например, на заседании комиссии присутствуют менее двух третей от установленного числа ее членов), в заключениях комиссии отсутствуют мотивированные обоснования принятого решения.

На примере одного из положений о комиссии (район называть не буду, т. к. похожая практика сложилась во всех МО).

Для примера - в соответствии с Положением о комиссии по подготовке проектов Правил землепользования и застройки муниципальных образований 
одного муниципального района Ленинградской области, утвержденным постановлением администрации муниципального района Ленинградской области, члены комиссии осуществляют следующие полномочия:

- лично участвуют в обсуждении и голосовании рассматриваемых вопросов на заседаниях комиссии без права замены (приводится одно из них).
В случае отсутствия на заседании член комиссии вправе изложить свое мнение по рассматриваемым вопросам в письменной форме, которое оглашается на заседании и приобщается к протоколу заседания;
- высказывают замечания, предложения и дополнения по вопросам, рассматриваемым на заседаниях комиссии, в письменном или устном виде;

- высказывают особое мнение по вопросам, рассматриваемым на заседании комиссии, с обязательным внесением его в протокол заседания;

- по поручению председательствующего на заседании комиссии готовят заключения по вопросам, находящимся в компетенции комиссии.
Согласно указанного положения комиссия принимает решения простым большинством голосов присутствующих и подавших письменные мнения членов комиссии.
Т.е. депутаты муниципального образования, являющиеся членами комиссий, фактически должны участвовать в принятии решений, по вопросам, рассматриваемым на заседании комиссии. 
Например, в 2020 году в комитет поступило 20 заключений комиссии по подготовке проектов Правил землепользования и застройки муниципальных образований одного из МР, следуя положениям порядка, о котором было сказано выше, представитель  представительного органа МР по факту - (член комиссии) должен были лично участвовать в обсуждении и голосовании либо путем подготовки  замечаний, предложений и дополнений по вопросам, рассматриваемым на заседаниях комиссии, в письменном или устном виде.
Этим деятельность представительного органа не ограничивается.

Статьей 5.1 ГрК РФ предусмотрено обязательное проведение общественных обсуждений или публичных слушаний по проектам правил землепользования и застройки (за исключением установленных ГрК РФ случаев).

Порядок организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний определяется уставом муниципального образования и (или) нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования (ч. 4 ст. 28 федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (должен предусматривать заблаговременное оповещение жителей муниципального образования о времени и месте проведения публичных слушаний, заблаговременное ознакомление с проектом муниципального правового акта, другие меры, обеспечивающие участие в публичных слушаниях жителей муниципального образования, опубликование (обнародование) результатов публичных слушаний, включая мотивированное обоснование принятых решений).
В соответствии с ч. 11 ст. 31 ГрК РФ глава муниципального образования при получении от органа местного самоуправления проекта правил землепользования и застройки принимает решение о проведении общественных обсуждений или публичных слушаний по такому проекту в срок не позднее чем через десять дней со дня получения такого проекта.
Как было сказано выше, что зачастую уполномоченный за организацию общественных обсуждений, публичных слушаний, ответственным за подготовку и проведение общественных обсуждений или публичных слушаний на территории муниципального образования является все та же комиссия.

При этом в действующих порядках деятельности комиссии вопросы комиссии в организации общественных обсуждений или публичных слушаний не урегулированы (состав комиссии, кто из членов комиссии (в соответствии с порядками) принимает участие в организации и непосредственно в проведении собраний, экспозиций и т.п. Пример.
Также при осуществлении проверки выявлены, что положения порядков организации и проведения публичных слушаний не приведены в соответствии с изменениями в законодательство о градостроительной деятельности: сроки проведения публичных слушаний и др.
В завершение хотелось бы обратить внимание на один нюанс при проведении процедуры общественных обсуждений по проектам. 
Согласно ч. 17 ст. 5.1 ГрК РФ официальный сайт и (или) информационные системы, которые в соответствии с ч. 24 ст. 5.1 ГрК РФ определяются уставом муниципального образования и (или) нормативным правовым актом представительного органа муниципального образования на основании положений ГрК РФ, среди прочего должны обеспечивать возможность:

1) проверки участниками общественных обсуждений полноты и достоверности отражения на официальном сайте и (или) в информационных системах внесенных ими предложений и замечаний;

2) предоставления информации о результатах общественных обсуждений, количестве участников общественных обсуждений.
Вкратце отчетные данные.

В рамках переданных полномочий комитетом в 2020 году рассмотрено 231 предложение заинтересованных лиц о внесении изменений в ПЗЗ (большая часть из которых в отношении Всеволожского, Волховского, Выборгского, Гатчинского, Кингисеппского, Кировского, Приозерского и Тихвинского МР).

По результатам рассмотрения предложений (материалов):

- принято 29 решений о подготовке проектов изменений в ПЗЗ,
- приняты решения об отклонении предложений (предложения не соответствуют генплану МО, СТП ЛО, СТП МР, РНГП ЛО; предложения, направленные комиссией не учитывают наличие принятого администрацией МО решения о подготовке проекта ПЗЗ; в заключении комиссии не учитываются положения действующих ПЗЗ; обращение заинтересованного лица не является предложением о внесении изменений в ПЗЗ и т.д.).

Подготовлено 32 проекта о внесении изменений в ПЗЗ.
За 1 квартал 2021 года комитетом:

- рассмотрено 71 предложение заинтересованных лиц о внесении изменений в ПЗЗ;

- принято 13 решений о подготовке проектов изменений в ПЗЗ.
Анализ рассмотренных комитетом документов выявил необходимость:

1) внесения изменений в муниципальные правовые акты:

- о составе и порядке деятельности комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки, а также порядке направления в комиссию предложений заинтересованных лиц (утверждение в случае отсутствия таких порядков);

- о порядке организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний;
2) совершенствования работы органов местного самоуправления и комиссий по подготовке проекта правил землепользования и застройки в части соблюдения вышеуказанных МПА, включая работу представителей представительных органов местного самоуправления при принятии решений и проведении публичных слушаний.
Об установлении вида разрешенного использования земельного участка
Согласно п. 1 ч. 6 ст. 30 ГрК в градостроительном регламенте в отношении земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных, в пределах соответствующей территориальной зоны, указываются виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства.
Согласно ч. 1. ст. 37 ГрК РФ разрешенное использование земельных участков и объектов капитального строительства может быть следующих видов:

1) основные виды разрешенного использования;

2) условно разрешенные виды использования;

3) вспомогательные виды разрешенного использования, допустимые только в качестве дополнительных по отношению к основным видам разрешенного использования и условно разрешенным видам использования и осуществляемые совместно с ними.
Приказом Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии от 10.11.2020 № П/0412 утвержден классификатор видов разрешенного использования земельных участков.

Приказом Минстроя России от 10.07.2020 № 374/пр утвержден классификатор объектов капитального строительства по их назначению и функционально-технологическим особенностям (для целей архитектурно-строительного проектирования и ведения единого государственного реестра заключений экспертизы проектной документации объектов капитального строительства).

В соответствии с ч. 2 ст. 36 ГрК РФ градостроительные регламенты устанавливаются с учетом:

1) фактического использования земельных участков и объектов капитального строительства в границах территориальной зоны;

2) возможности сочетания в пределах одной территориальной зоны различных видов существующего и планируемого использования земельных участков и объектов капитального строительства;

3) функциональных зон и характеристик их планируемого развития, определенных документами территориального планирования муниципальных образований;

4) видов территориальных зон;

5) требований охраны объектов культурного наследия, а также особо охраняемых природных территорий, иных природных объектов.

Спасибо за внимание.
Информация

Комитета градостроительной политики Ленинградской области

о подготовке правил землепользования и застройки муниципальных образований

Ленинградской области (изменений в указанные документы)

за 2020 год
В 2020 году в Комитет градостроительной политики Ленинградской области (далее – Комитет) поступило и было рассмотрено в рамках реализации вновь перераспределенных в 2020 году полномочий по принятию решения о подготовке проекта правил землепользования и застройки, проекта о внесении изменения в правила землепользования и застройки или об отклонении предложения о внесении изменения в данные правила 231 предложение заинтересованных лиц о внесении изменений в правила землепользования и застройки.

Большая часть предложений поступило в отношении правил землепользования и застройки муниципальных образований Всеволожского, Волховского, Выборгского, Гатчинского, Кингисеппского, Кировского, Приозерского и Тихвинского муниципальных районов Ленинградской области.

Комитетом принято 29 решений о подготовке проектов о внесении изменений в правила землепользования и застройки следующих муниципальных образований: «Лесколовское сельское поселение», «Романовское сельское поселение», «Бугровское сельское поселение», «Колтушское сельское поселение», «Куйвозовское сельское поселение», «Новодевяткинское сельское поселение», «Город Всеволожск» Всеволожского муниципального района Ленинградской области», Горское сельское поселение, Шугозерское сельское поселение, Борское сельское поселение, Цвылёвское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области, Новоладожское городское поселение, Бережковское сельское поселение, Иссадское сельское поселение Волховского муниципального района Ленинградской области»,  «Высоцкое городское поселение», «Первомайское сельское поселение» Выборгского района Ленинградской области», Шумское сельское поселение, Суховское сельское поселение, Путиловское сельское поселение Кировского муниципального района Ленинградской области, Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области, «Город Ивангород» Кингисеппского муниципального района Ленинградской области,  Красноборское городское поселение, Тельмановское сельское поселение Тосненского района Ленинградской области, Черновское сельское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области, Веревское сельское поселение  Гатчинского муниципального района Ленинградской области, Свирьстройское городское поселение Лодейнопольского муниципального района Ленинградской области, Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области.

Подготовлено 32 проекта о внесении изменений в правила землепользования и застройки муниципальных образований.

Подготовлены проекты и внесены приказами комитета изменения в ПЗЗ в целях размещения:

- объектов федерального значения, предусмотренных СТП РФ (Высоцкое ГП Выборгского района ЛО - строительство зернового терминала мощностью 4 млн. тонн в год; «Город Ивангород» Кингисеппского МР ЛО – размещение многостороннего  автомобильного пункта пропуска через государственную границу РФ Ивангород;

- объектов регионального значения, предусмотренных СТП ЛО (Первомайское сп Выборгского МР – размещение объекта регионального значения «Туристско-рекреационная зона «Лесная Рапсодия»; Колтушское сп Всеволожского МР ЛО - поликлиника на 380 посещений в смену;

- объектов местного значения, предусмотренных СТП муниципального района (Бегуницкое сп Волосовского МР – дом культуры на 150 мест в д. Терпилицы).

Рассмотрено 176 материалов проектов правил землепользования и застройки муниципальных образований.

Утверждены правила землепользования и застройки 6 муниципальных образований в новой редакции: Пениковское сельское поселение Ломоносовского муниципального района Ленинградской области, Лужское городское поселение  и Толмачёвское городское поселение Лужского муниципального района Ленинградской области, Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области, Сертолово и Муринское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области.

Внесены изменения в правила землепользования и застройки 43 муниципальных образований (всего 50 приказов о внесении изменений).

