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Пояснительная записка

к проекту постановления  Губернатора Ленинградской области 

«Об образовании межведомственной рабочей группы по выявлению земельных участков, расположенных на территории Ленинградской области, которые могут быть предоставлены инвесторам в аренду без проведения торгов для реализации масштабного инвестиционного проекта, соответствующего критериям, установленным частью 5 статьи 8 областного закона от 27 декабря 2013  года № 107-оз «О поддержке пострадавших участников долевого строительства многоквартирных домов, расположенных на территории Ленинградской области»
Настоящий проект подготовлен в соответствии с п. 1 Протокола совещания по вопросу реализации полномочий органов государственной власти по привлечению инвесторов для завершения строительства проблемных объектов  от 12.03.2021 (далее – Протокол), проведенного под председательством заместителя Председателя Правительства Ленинградской области по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, в целях выявления на территории Ленинградской области земельных участков, расположенных на территории Ленинградской области, которые могут быть предоставлены инвесторам в аренду без проведения торгов для реализации масштабного инвестиционного проекта, соответствующего критериям, установленным частью 5 статьи 8 областного закона от 27 декабря 2013  года № 107-оз «О поддержке пострадавших участников долевого строительства многоквартирных домов, расположенных на территории Ленинградской области».
Принятие настоящего проекта не предполагает расходование средств областного бюджета Ленинградской области.
В отношении настоящего проекта нормативного правового акта отсутствует необходимость проведения оценки регулирующего воздействия.

Приложение: 
копия Протокола на 3 л.
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