Информация

о порядке и условиях получения информации о градостроительных условиях и ограничениях развития территории
Систематизированный свод документированных сведений о развитии территорий, о их застройке, о земельных участках, об объектах капитального строительства и иных необходимых для осуществления градостроительной деятельности сведений содержится в информационных системах обеспечения градостроительной деятельности.

В соответствии с действующим законодательством создание и ведение в информационных систем обеспечения градостроительной деятельности осуществляют администрации муниципальных районов и администрация Сосновоборского городского округа.
В соответствии с частью 4 статьи 56 Градостроительного кодекса Российской Федерации информационные системы обеспечения градостроительной деятельности включают в себя:

1) сведения:

а) о документах территориального планирования Российской Федерации в части, касающейся территорий муниципальных образований;

б) о документах территориального планирования субъектов Российской Федерации в части, касающейся территорий муниципальных образований;

в) о документах территориального планирования муниципальных образований, материалах по их обоснованию;

г) о правилах землепользования и застройки, внесении в них изменений;

д) о документации по планировке территории;

е) об изученности природных и техногенных условий на основании материалов и результатов инженерных изысканий;

ж) о резервировании земель и об изъятии земельных участков для государственных или муниципальных нужд;

з) о геодезических и картографических материалах;

и) о создании искусственного земельного участка;

2) дела о застроенных и подлежащих застройке земельных участках;

3) иные документы и материалы.

Сведения информационных систем обеспечения градостроительной деятельности являются открытыми и общедоступными, за исключением сведений, отнесенных федеральными законами к категории ограниченного доступа.

В соответствии с частью 6 статьи 57 Градостроительного кодекса Российской Федерации органы местного самоуправления городских округов, органы местного самоуправления муниципальных районов обязаны предоставлять сведения информационных систем обеспечения градостроительной деятельности по запросам физических и юридических лиц.

Предоставление сведений информационной системы обеспечения градостроительной деятельности осуществляется бесплатно или за плату. Максимальный размер платы за предоставление указанных сведений и порядок взимания такой платы устанавливаются Правительством Российской Федерации. Информация об утвержденных административных регламентах предоставления муниципальной услуги по выдаче сведений из информационной системы обеспечения градостроительной деятельности представлена в таблице.
	№ п/п
	Муниципальные районы, городской округ
	Официальный сайт администрации
	Информация о адресе размещения административного регламента

	1. 
	Всеволожский
	http://www.vsevreg.ru/
	http://www.vsevreg.ru/regulatory/services/
http://www.vsevreg.ru/upload/iblock/24e/arhi3.doc

	2. 
	Гатчинский
	http://radm.gtn.ru/
	http://radm.gtn.ru/documents/resolution/?id=1085
https://gu.lenobl.ru/Pgu/?page-url=services.detail&pasport=4740100010000367735

	3. 
	Кировский
	http://kirovsk-reg.ru/
	http://kirovsk-reg.ru/administration/arhiv/newsarch/?id=17186
https://gu.lenobl.ru/Pgu/?page-url=services.detail&pasport=4740100010000171779

	4. 
	Подпорожский
	http://podadm.ru/
	https://gu.lenobl.ru/Pgu/?page-url=services.detail&type=fl&pasport=4740100010000072912

	5. 
	Тосненский
	http://www.tosno-online.com/
	http://www.tosno-online.com/structural-divisions/building/architecture/
https://gu.lenobl.ru/Pgu/?page-url=services.detail&type=fl&pasport=4740100010000026660


Стратегии (программы) развития отдельных отраслей экономики, приоритетные национальные проекты, межгосударственные программы, программы социально-экономического развития субъектов Российской Федерации, планы и программы комплексного социально-экономического развития муниципальных образований, программы, принятые в установленном порядке и реализуемые за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов, решения органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных главных распорядителей средств соответствующих бюджетов, предусматривающие создание объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения;

проекты документов территориального планирования и материалы по обоснованию таких проектов;

документы территориального планирования;

программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселений, городских округов, программы комплексного развития транспортной инфраструктуры поселений, городских округов, программы комплексного развития социальной инфраструктуры поселений, городских округов;

правила землепользования и застройки;

цифровые топографические карты, не содержащие сведений, отнесенных к государственной тайне;

историко-культурные опорные планы исторических поселений федерального значения и историко-культурные опорные планы исторических поселений регионального значения;

нормативы градостроительного проектирования;

информация:

а) о границах субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, населенных пунктов;

б) о размещении объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения;

в) о зонах с особыми условиями использования территорий;

г) о территориях объектов культурного наследия, исторических поселений;

д) об особо охраняемых природных территориях;

е) о территориях, подверженных риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

ж) об особых экономических зонах;

з) о материалах и результатах инженерных изысканий;

и) о месторождениях и проявлениях полезных ископаемых;

к) о границах лесничеств, лесопарков;

иная информация о состоянии, об использовании, ограничениях использования территорий
содержится в федеральной государственной информационной системе территориального планирования (далее – ФГИС ТП) - информационно-аналитической системе, обеспечивающей доступ к сведениям, содержащимся в государственных информационных ресурсах, государственных и муниципальных информационных системах, в том числе в информационных системах обеспечения градостроительной деятельности.

Доступ к информации осуществляется без взимания платы и возможен для всех пользователей системы.

В настоящее время во ФГИС ТП размещены:

схема территориального планирования Ленинградской области;

схемы территориального планирования муниципальных районов Ленинградской области;
генеральные планы поселений, генеральный план Сосновоборского городского округа;
программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселений, Сосновоборского городского округа, программы комплексного развития транспортной инфраструктуры поселений, Сосновоборского городского округа, программы комплексного развития социальной инфраструктуры поселений, Сосновоборского городского округа;

правила землепользования и застройки;

нормативы градостроительного проектирования (региональные нормативы градостроительного проектирования Ленинградской области, местные нормативы градостроительного проектирования);

информация о границах муниципальных образований Ленинградской области (в схеме территориального планирования Ленинградской области);

информация о границах населенных пунктов (на картах (схемах) генеральных планов поселений, генерального плана Сосновоборского городского округа);

информация о размещении объектов регионального значения (в схеме территориального планирования Ленинградской области);

информация о размещении объектов местного значения (в схемах территориального планирования муниципальных районов Ленинградской области, генеральных планах поселений, генеральном плане Сосновоборского городского округа);

информация о зонах с особыми условиями использования территорий (в схеме территориального планирования Ленинградской области, схемах территориального планирования муниципальных районов Ленинградской области, генеральных планах поселений, генеральном плане Сосновоборского городского округа);

информация о территориях объектов культурного наследия, исторических поселениях; 
об особо охраняемых природных территориях;
о территориях, подверженных риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в схемах территориального планирования муниципальных районов Ленинградской области, генеральных планах поселений, генеральном плане Сосновоборского городского округа);

о месторождениях и проявлениях полезных ископаемых (в схеме территориального планирования Ленинградской области, схемах территориального планирования муниципальных районов Ленинградской области, генеральных планах поселений, генеральном плане Сосновоборского городского округа).
Сведения из схемы территориального планирования Ленинградской области предоставляются комитетом по архитектуре и градостроительству Ленинградской области всем заинтересованным лицам без взимания платы по запросу заинтересованного лица в виде выписки из схемы территориального планирования Ленинградской области и выкопировки из карт схемы территориального планирования Ленинградской области в течении 10 рабочих дней со дня поступления в комитет по архитектуре и градостроительству Ленинградской области соответствующего запроса.

В случае отсутствия в положении о территориальном планировании сведений о запрашиваемом объекте, а также в случае невозможности однозначно определить местоположение территории, сведения об этом предоставляются заинтересованному лицу в виде информационного письма с указанием соответствующих причин.

Сведения из схемы территориального планирования Ленинградской области могут быть получены заявителем самостоятельно из федеральной государственной информационной системы территориального планирования.
