Комитет по архитектуре и градостроительству Ленинградской области обращает внимание органов местного самоуправление на следующее положение градостроительного законодательства, которое часто нарушается органами, уполномоченными в сфере градостроительной деятельности местными администрациями.
В комитет по архитектуре и градостроительству Ленинградской области, как орган, осуществляющий государственный контроль за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности, обращаются физические и юридические лица  с вопросом о правомерности действий органов архитектуры и градостроительства некоторых муниципальных образований, связанных с отказом в подготовке и выдаче им градостроительных планов земельных участков и предложениями обратиться за подготовкой градостроительных планов в конкретные коммерческие организации.
Такой подход органов местного самоуправления к рассматриваемому вопросу не соответствует положениям Градостроительного кодекса РФ по следующим основаниям.
В соответствии с ч.17, ст.46 Градостроительного кодекса РФ, в случае, если физическое или юридическое лицо обращается в орган местного самоуправления с заявлением о выдаче ему градостроительного плана земельного участка, орган местного самоуправления в течение тридцати дней со дня поступления указанного обращения осуществляет подготовку градостроительного плана земельного участка и утверждает его. Орган местного самоуправления предоставляет заявителю градостроительный план земельного участка без взимания платы.

Комитет обращает внимание на следующее положение Градостроительного кодекса РФ, которое вступило в силу с 25.03.2011 г.

В соответствии с ч.8, ст.45, подготовка документации по планировке территории осуществляется уполномоченными органами исполнительной власти, органами местного самоуправления самостоятельно либо на основании государственного или муниципального контракта, заключенного по итогам размещения заказа в соответствии с законодательством Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд, за исключением случая, указанного в части 8.1 настоящей статьи. Подготовка документации по планировке территории, в том числе предусматривающей размещение объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения, может осуществляться физическими или юридическими лицами за счет их средств.

В соответствии с ч.5 ст.41 Градостроительного кодекса РФ, в составе документации по планировке территории могут разрабатываться проекты планировки, проекты межевания и градостроительные планы земельных участков. Следовательно, вышеуказанное положение распространяется и на подготовку градостроительных планов земельных участков.

Органы местного самоуправления вправе довести до заявителя такую возможность, но требовать от заявителя представления на утверждение градостроительного плана земельного участка, подготовленного коммерческой организацией, не вправе. Выбор решения остается за заявителем.

В соответствии с ч.4, ст.3 и ч. ст. 45 Градостроительного кодекса РФ органами местного самоуправления могут приниматься муниципальные правовые акты, определяющие порядок подготовки документации по планировке территории, разрабатываемой на основании решений органов местного самоуправления, в том числе и подготовки градостроительных планов земельных участков.

В указанном порядке органы местного самоуправления могут предусмотреть перечень документов или сведений, необходимых для заполнения формы градостроительного плана земельного участка, которые заявитель обязан приложить к заявлению о выдаче ему градостроительного плана земельного участка.

Примером такого подхода к рассматриваемому вопросу  является Положение о порядке подготовки документации по планировке территории, в том числе и градостроительных планов земельных участков, утвержденное органом местного самоуправления Всеволожского муниципального района.
Согласно этого документа, к заявлению о подготовке градостроительного плана земельного участка должны прилагаться материалы и сведения, необходимые для заполнения формы градостроительного плана.

В таком случае, требование уполномоченного органа о предоставлении заявителем дополнительных материалов (в т.ч. топографической съемки определенного масштаба, кадастрового паспорта земельного участка и объектов капитального строительства, расположенных на нем) не противоречит действующему законодательству и направлено на защиту прав и интересов заявителя по получению надлежаще оформленного градостроительного плана земельного участка.
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