Положения градостроительного законодательства, касающиеся подготовки документации по планировке территории 

для размещения линейных объектов

В соответствии с требованиями п.2, ч.7, ст.51 Градостроительного кодекса РФ в целях строительства, реконструкции объекта капитального строительства застройщик направляет заявление о выдаче разрешения на строительство в уполномоченные на выдачу разрешений на строительство органы. 
Для принятия решения о выдаче разрешения на строительство необходимы документы, перечисленные в пунктах 3 – 6, ч.7 этой же статьи. В числе перечисленных документов, в случае выдачи разрешения на строительство линейного объекта, значатся реквизиты проекта планировки территории и проекта межевания территории. Это положение Градостроительного кодекса РФ устанавливает требование о подготовке и утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для размещения линейного объекта.
Кроме этого, в соответствии с положениями ст.45 Градостроительного кодекса РФ, уполномоченные федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъекта Российской Федерации, органы местного самоуправления муниципального района обеспечивают подготовку документации по планировке территории на основании документов территориального планирования Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципального района, если такими документами предусмотрено размещение линейных объектов федерального, регионального или местного значения, соответственно. Органы местного самоуправления поселения, органы местного самоуправления городского округа обеспечивают подготовку документации по планировке территории на основании генерального плана поселения, генерального плана городского округа, правил землепользования и застройки.

Однако, Федеральным законом от 19.07.2011 № 246-ФЗ статья 4 Федерального закона от 29.12.2004 № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса РФ» дополнена частью 4, в соответствии с которой следует, что «До 31 декабря 2012 года в отношении земельных участков, предназначенных для строительства, реконструкции линейных объектов, могут предоставляться градостроительные планы земельных участков в порядке, установленном Градостроительным кодексом Российской Федерации. В случае, если подготовка проектной документации линейного объекта осуществлялась на основании градостроительного плана земельного участка, для выдачи разрешения на строительство и разрешения на ввод линейного объекта в эксплуатацию застройщик направляет в уполномоченные на выдачу разрешений на строительство федеральный орган исполнительной власти, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или орган местного самоуправления градостроительный план земельного участка. При этом разработка и предоставление проекта планировки территории, предусматривающего размещение линейного объекта, и проекта межевания территории не требуются, правила пункта 2 части 11 статьи 51 и пункта 2 части 6 статьи 55 Градостроительного кодекса Российской Федерации в части проверки соответствия проектной документации линейного объекта и построенного, реконструированного, отремонтированного линейного объекта требованиям проекта планировки территории, требованиям проекта межевания территории не применяются, а уполномоченные на выдачу разрешений на строительство федеральный орган исполнительной власти, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или орган местного самоуправления проводят проверку соответствия проектной документации линейного объекта и построенного, реконструированного, отремонтированного линейного объекта требованиям градостроительного плана земельного участка».

Учитывая вышеизложенное комитет считает, что в случае, если земельный участок, предназначенный для строительства линейного объекта, сформирован и не требуется изменение его границ, то для него следует подготавливать градостроительный план земельного участка.
В случае, если земельный участок не сформирован, а для его формирования требуется выполнить выбор трассы, предполагающий уточнение или изменение границ смежных землепользователей,  возможное изъятие земельных участков или их частей, установление сервитутов и т.п., то в такой ситуации следует подготавливать проекты планировки с проектами межевания территорий.

По мнению комитета, решения о необходимости подготовки проектов планировки и проектов межевания или градостроительных планов земельных участков для размещения линейных объектов должны принимать органы государственной власти или органы местного самоуправления, уполномоченные обеспечивать подготовку документации по планировке территории соответствующих линейных объектов.
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