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                            Уважаемы руководители органов местного самоуправления

                                   Ленинградской области!

Наиболее распространенным фактом нарушения законодательства о градостроительной деятельности, выявляемым во время проверок, проводимых комитетом по архитектуре и градостроительству ЛО в рамках осуществления государственного контроля за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности, является несоблюдение органами местного самоуправления Ленинградской области требований Градостроительного кодекса РФ (далее – Кодекса), устанавливающих положения, касающиеся ведения информационных систем обеспечения градостроительной деятельности в Российской Федерации.
В соответствии с ч.3 ст. 56 Кодекса, целью ведения информационных систем обеспечения градостроительной деятельности в Российской Федерации является обеспечение органов государственной власти, органов местного самоуправления, физических и юридических лиц достоверными сведениями, необходимыми для осуществления градостроительной, инвестиционной и иной хозяйственной деятельности, проведения землеустройства.

Порядок формирования и ведения информационной системы обеспечения градостроительной деятельности определен Положением об информационном обеспечении градостроительной деятельности, утвержденным постановлением Правительства РФ от 09.06.2006 г. № 363.

Часть 4 ст.56 Кодекса устанавливает содержание информационных систем обеспечения градостроительной деятельности, включающее в себя, кроме иных документов, дела о застроенных и подлежащих застройке земельных участках.
Дела о застроенных или подлежащих застройке земельных участках открываются на каждый земельный участок. 
В дела помещаются разрабатываемые и принимаемые при подготовке документации по планировке территории, строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объекта капитального строительства копии  градостроительных планов земельных участков, результаты инженерных изысканий, сведения о площади, о высоте и количестве этажей объекта капитального строительства, о сетях инженерно-технического обеспечения, определенные разделы проектной документации, или схема планировочной организации земельного участка с обозначением места размещения объекта индивидуального жилищного строительства, документы, подтверждающие соответствие проектной документации требованиям технических регламентов и результатам инженерных изысканий, заключения государственной экспертизы проектной документации, разрешения на строительство, решения о предоставлении разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, о предоставлении разрешений на условно разрешенный вид использования, документы, подтверждающие соответствие построенного, реконструированного объекта капитального строительства проектной документации,  и многие другие документы и материалы, перечисленные в ч.5 ст.56 Кодекса.

В соответствии с п.6 ч.2  ст.8 Кодекса, ведение информационных систем обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территориях муниципальных районов, относится к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов и городского округа. 

Статья 57 Кодекса устанавливает, что ведение информационных систем обеспечения градостроительной деятельности осуществляется органами местного самоуправления муниципальных районов и городского округа путем сбора, документирования, актуализации, обработки, систематизации, учета и хранения сведений, необходимых для осуществления градостроительной деятельности.

Органы государственной власти или органы местного самоуправления, соответственно принявшие, утвердившие, выдавшие документы, содержащиеся в которых сведения подлежат размещению в информационных системах обеспечения градостроительной деятельности, в течение семи дней со дня принятия, утверждения, выдачи указанных документов направляют соответствующие копии в орган местного самоуправления муниципального района, применительно к территориям которых принимаются, утверждаются, выдаются указанные документы. 
В свою очередь орган местного самоуправления муниципального района в течение четырнадцати дней со дня получения соответствующих копий размещают их в информационных системах обеспечения градостроительной деятельности.

Документы, принятые, утвержденные или выданные органом местного самоуправления муниципального района или городского округа и подлежащие в соответствии с Кодексом размещению в информационных системах обеспечения градостроительной деятельности, размещаются в указанных системах в течение четырнадцати дней со дня их принятия, утверждения или выдачи.

Органы местного самоуправления муниципальных районов и городского округа обязаны предоставлять сведения информационных систем обеспечения градостроительной деятельности по запросам органов государственной власти, органов местного самоуправления, физических и юридических лиц.

При отсутствии налаженной системы взаимодействия между администрациями поселений и муниципальных районов, в состав которых они входят, передачи в установленные сроки  материалов и информации для размещения их в информационных системах обеспечения градостроительной деятельности, законодательство о градостроительной деятельности нарушается как администрациями городских и сельских поселений, так и администрациями муниципальных районов. 
В результате такого нарушения положений Кодекса отсутствуют условия для устойчивого и успешного развития территорий,  обеспечения органов государственной власти, органов местного самоуправления, физических и юридических лиц достоверными сведениями, необходимыми для осуществления градостроительной, инвестиционной и иной хозяйственной деятельности, проведения землеустройства.
Комитет по архитектуре и градостроительству Ленинградской области призывает руководителей органов местного самоуправления Ленинградской области в оперативном порядке предпринять все возможные меры по созданию и ведению информационных систем обеспечения градостроительной деятельности  в Ленинградской области.

Комитет обращает внимание глав администраций всех муниципальных районов, городских и сельских поселений Ленинградской области на то, что ряд муниципальных образований Ленинградской области приступил к созданию информационных систем обеспечения градостроительной деятельности – это администрации Всеволожского, Гатчинского, Выборгского, Тосненского  муниципальных районов. 

Несмотря на то, что по составу и содержанию эти информационные системы не в полной мере соответствуют требованиям законодательства, предъявляемым к информационным системам обеспечения градостроительной деятельности, опыт этих коллег заслуживает изучения и применения в части, соответствующей градостроительному законодательству, другими муниципальными образованиями Ленинградской области.
Председатель комитета

по архитектуре и градостроительству

Ленинградской области                                                                       Е.В.Домрачев
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