КОМИТЕТ 
ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ 
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Повестка дня
семинара-совещания с участием представителей органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области
«Обзор изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и в законодательстве Ленинградской области в сфере градостроительной деятельности»

Дата проведения: 
11-00 – 13-00 
4 февраля 2020 года (вторник)

Место проведения: 
Санкт-Петербург, Суворовский проспект, 67, помещение № 401

11.00-11.10. 
вступительное слово председателя Комитета градостроительной политики Ленинградской области Кулакова Игоря Яковлевича;

11.10-11.30. 
Доклад: «Обзор актуальных изменений федерального и областного законодательства о градостроительной деятельности».
Докладчик: начальник отдела правового, организационного, документационного обеспечения и контроля Комитета градостроительной политики Ленинградской области Хлупин Станислав Валентинович.

11.30-11.45. – обсуждение, ответы на вопросы.

11.45-12.10.
[bookmark: _GoBack]Доклад: «Вопросы приведения документов территориального планирования муниципальных образований в соответствие с законодательством о градостроительной деятельности».
Докладчик: начальник отдела территориального планирования и градостроительного зонирования Комитета градостроительной политики Ленинградской области Виленская Ольга Гениевна.

12.10-12.30. – обсуждение, ответы на вопросы.

12.30.-13.00. 
Обсуждение практики работы комиссий по подготовке правил землепользования и застройки с участием начальника сектора градостроительного зонирования отдела территориального планирования и градостроительного зонирования Комитета градостроительной политики Ленинградской области Наумовой Елены Юрьевны.
