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1. Введение

Внесение изменений в генеральный план муниципального образования «Большелуцкое сельское поселение» муниципального образования «Кингисеппский муниципальный район» Ленинградской области (далее – Большелуцкое сельское поселение) разрабатываются на основании постановления администрации муниципального образования «Кингисеппский муниципальный район» Ленинградской области от 19.07.2019 № 1631 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования «Кингисеппский муниципальный район» от 12.01.2018 № 14 «О начале разработки проекта внесения изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки муниципального образования «Большелуцкое сельское поселение» Кингисеппского муниципального района Ленинградской области» (приложение 1).

Генеральный план Большелуцкого сельского поселения утвержден решением совета депутатов муниципального образования «Большелуцкое сельское поселение» от 17.03.2014 № 251 (с изменениями согласно постановлению Правительства Ленинградской области от 18.12.2017 № 583).

Изменения в генеральный план Большелуцкого сельского поселения вносятся в целях обеспечения реализации стратегического инвестиционного проекта АО «ЕвроХим-Северо-Запад».
2. Сведения о планах и программах комплексного социально-экономического развития муниципального образования, для реализации которых осуществляется создание объектов местного значения поселения
Действующими планами и программами комплексного социально-экономического развития муниципального образования, в том числе принятыми после утверждения генерального плана, создание объектов местного значения поселения на территории, применительно к которой вносятся изменения, не предусмотрено.

3. Обоснование выбранного варианта размещения объектов местного значения поселения на основе анализа использования территорий поселения, возможных направлений развития этих территорий и прогнозируемых ограничений их использования. Оценка возможного влияния планируемых для размещения объектов местного значения поселения на комплексное развитие этих территорий
3.1. Обоснование размещения производственного объекта «Площадка цеха Аммиак-2»

3.1.1. Характеристика планируемого предприятия

АО «ЕвроХим-Северо-Запад», выступающее как заинтересованное лицо в реализации инвестиционного проекта «Площадка цеха Аммиак-2», входит в состав крупного агрохимического холдинга России – «Минерально-химическую компанию «ЕвроХим». Холдинг объединяет предприятия по добыче сырья и производству продукции удобрений, транспортные подразделения и широкую сбытовую сеть в России и за рубежом.

В рамках реализации инвестиционного проекта «Площадка цеха Аммиак-2» предусматривается строительство промышленного предприятия по производству аммиака и вспомогательных объектов инфраструктуры, обеспечивающих его работу. Проектная мощность предприятия составит 2700 тонн в сутки, при максимальной мощности 2890 тонн в сутки. Годовая производительность завода составит 1,055 млн тонн аммиака. Режим работы предприятия – непрерывный, 365 дней в год, 24 часа в сутки.

Сырьем для процесса получения жидкого аммиака будет являться синтез-газ с необходимым молярным соотношением азота и водорода (1:3), получаемый из природного газа и воздуха путем последовательной многостадийной обработки в системах и установках, расположенных на «Площадке цеха Аммиак-2».

Основные потребители продукции нового производства – предприятия компании «ЕвроХим» в Бельгии и Литве, а также непосредственно завод «Фосфорит».

Общая численность работающих составит 105 чел. В течении всего срока реализации инвестиционного проекта АО «ЕвроХим-Северо-Запад» планирует обеспечить привлечение рабочих кадров Ленинградской области, Кингисеппского муниципального района. Новые рабочие места будут соответствовать наивысшим мировым стандартам промышленной безопасности и охраны труда.

Размещение промышленного предприятия по производству аммиака будет способствовать пополнению не только местного бюджета, но и федерального бюджета и бюджета Ленинградской области.

Согласно проекту по размещению производства аммиака и вспомогательных объектов инфраструктуры «Площадка цеха Аммиак-2» площадь требуемой территории составляет 22,51 га. Конфигурация площадки обусловлена целесообразностью размещения зданий и сооружений, необходимых для производственного процесса. Необходимость размещения планируемого объекта с северной стороны существующего завода по производству аммиака обусловлена созданием общего инфраструктурного обеспечения производства на обеих площадках.

3.1.2. Транспортная инфраструктура

Территория, применительно к которой вносятся изменения, расположена к северу от существующего завода по производству аммиака, который обеспечен существующими подъездами с асфальтобетонным покрытием шириной не менее 4-4,5 м. При реализации инвестиционного проекта по размещению «Площадки цеха Аммиак-2» работы по устройству новых подъездных автодорог к границам территории проектируемого объекта проводить не требуется.

3.1.3. Инженерная инфраструктура

3.1.3.1. Водоснабжение

На территории планируемого объекта «Площадка цеха Аммиак-2» предусматриваются следующие системы водоснабжения:

- хозяйственно-питьевой водой от существующих сетей ООО «ПГ «Фосфорит» (расход 3,06 м3/ч, 49,10 м3/сут);

- водоснабжение системы пожаротушения от существующей сети противопожарного водопровода объекта «Производство аммиака, Кингисепп. Основное производство» (расход 157,97 л/с, 568,69 м3/ч);

- оборотное водоснабжение производства аммиака от проектируемого водооборотного цикла (расход 30770 м3/ч, расход воды на подпитку – 738 м3/ч.);

- производственное водоснабжение производства аммиака производственной водой от установки водоподготовки, расположенной в зоне вспомогательных систем установки по производству аммиака;

- водоснабжение производства аммиака деминерализованной водой от установки водоподготовки.

Для водоснабжения планируемого объекта будут использованы существующие сети ООО «ПГ «Фосфорит», или планируемые объекты водоподготовки на территории «Площадки цеха Аммиак-2».

Действующий генеральный план не учитывал расходы воды на нужды промышленных предприятий, водоснабжение планируемого завода по производству аммиака не повлияет на системы водоснабжения населенных пунктов и объемы водопотребления.

3.1.3.2. Водоотведение

На территории планируемого объекта «Площадка цеха Аммиак-2» предусматриваются следующие системы канализации:

- бытовая канализация;

- промливневая канализация;

- производственная канализация.

На планируемом предприятии принята бессточная схема водопользования и все стоки отводятся на узел водоподготовки, где после определенной очистки используются повторно в производстве, строительство очистных сооружений не требуется.

3.1.3.3. Электроснабжение

Согласно исходным данным, предоставленным для разработки изменений в генеральный план, максимальная мощность потребления планируемого объекта «Площадка цеха Аммиак-2» составит 50 МВт.

В настоящее время на согласовании у филиала ПАО «ФСК ЕЭС» - МЭС Северо-Запада находится проект разработки основных технических решений и схемы внешнего электроснабжения энергопринимающих устройств 10 кВ новых производств на промышленной зоне Фосфорит. Работа подготовлена с целью разработки схемы внешнего электроснабжения энергопринимающих устройств 10 кВ АО «ЕвроХим Северо-Запад» с максимальной мощностью потребления 100 МВт (по первой категории надежности электроснабжения) со сроком ввода: 50 МВт – в 2021 году с увеличением до 100 МВт к 2024 году.

В данной работе выполнены расчеты по двум вариантам подключения планируемого объекта «Площадка цеха Аммиак-2»:

1. Строительство ПС 110 кВ на территории АО «ЕвроХим Северо-Запад» и сооружение двух новых ЛЭП 110 кВ от РУ 110 кВ ПС 330 кВ Кингисеппская до планируемой ПС 110 кВ.

2. Строительство ПС 330 кВ на территории АО «ЕвроХим Северо-Запад» и сооружение заходов существующей ВЛ 330 кВ Кингисеппская – Псков с организацией новых ВЛ 330 кВ планируемая ПС – Кингисеппская и ВЛ 330 кВ планируемая ПС – Псков.

Вариант схемы электроснабжения территории АО «ЕвроХим Северо-Запад» будет принят в результате согласования с ПАО «ФСК ЕЭС» - МЭС Северо-Запада.

Строительство новой ПС 110 кВ или 330 кВ планируется на территории промышленной зоны Фосфорит в непосредственной близости от существующего и планируемого заводов по производству аммиака. При согласовании одного из вариантов электроснабжения новых производств в промышленной зоне Фосфорит потребуется внесение соответствующих изменений в документы территориального планирования соответствующих уровней с целью размещения ПС и ЛЭП соответствующей мощности.

3.1.3.4. Теплоснабжение

Источником теплоснабжения систем отопления и вентиляции служит горячая вода собственного теплофикационного контура с расчетными параметрами температуры в подающем трубопроводе 115°С, в обратном трубопроводе 70°С. Рабочее давление в подающем трубопроводе – 0,55 МПа, обратном трубопроводе – 0,45 МПа. Горячая вода для теплофикационных контуров систем отопления, вентиляции готовится в отдельно стоящем центральном тепловом пункте (ЦТП).

В качестве первичного теплоносителя используется перегретый пар, поступающий с площадки ООО «ПГ «Фосфорит» с параметрами: давление пара 0,37 МПа, температура пара 222 ºС, который после понижения давления до 0,3 Мпа и температуры до 147 ºС направляется на подогрев горячей воды для теплофикационного контура. Расход пара по зданию центрального теплового пункта (ЦТП) – 8155 кг/ч.

3.1.3.5. Газоснабжение

Потребность в природном газе при максимальном режиме производства аммиака 2890 т в сутки составит – 701,455 кг на 1 тонну продукции.

Потребность в природном газе при режиме производства аммиака 2700 т в сутки составит – 706,074 кг на 1 тонну продукции.

Источник природного газа – газораспределительная станция «Фосфорит-2».

Таким образом, инженерное обеспечение планируемого объекта будет осуществляться от собственных источников промышленной зоны Фосфорит.

3.1.4. Оценка воздействия на окружающую среду

В инвестиционном проекте «Площадка цеха Аммиак-2» выполнены расчеты рассеивания загрязняющих веществ на период реализации проекта и эксплуатации производства аммиака, которые показали отсутствие превышения нормативных значений по всем компонентам загрязняющих веществ в атмосферном воздухе.

Хозяйственно-бытовые сточные воды в период строительства площадки производства аммиака будут временно храниться в накопительных емкостях, и далее удаляться согласно технологической карте эксплуатации очистного оборудования путем откачивания ассенизаторной машиной.

Водоотведение поверхностных сточных вод на период строительства и эксплуатации объекта предусматривается в существующую сеть промливневой канализации ООО «ПГ «Фосфорит».

Для очистки бытовых стоков в процессе эксплуатации производства аммиака инвестиционным проектом предусматривается установка полной биологической очистки хозяйственно-бытовых сточных вод. В случае сбоев работы бытовых очистных сооружений стоки вывозятся ассенизационной машиной. Таким образом, инвестиционным проектом на объекте обеспечивается бессточная система водопользования, исключающая количественные и качественные изменения существующего водоотведения в р. Луга.

Твердые бытовые отходы, образующиеся в период строительства объекта передаются на размещение ОАО «УК по обращению с отходами Ленинградской области». Образующиеся в процессе эксплуатации инвестиционного объекта отходы производства, потребления и излишки стабилизационного ила с биологических очистных сооружений будут удаляться по мере необходимости и передаваться на обезвреживание/размещение на полигон размещения отходов ООО «ПГ «Фосфорит» и лицензированным предприятиям согласно заключаемым договорам.

Оценка акустического воздействия машин и механизмов, задействованных в период строительства, позволяет сделать вывод о том, что влияния на формирование шумовой нагрузки в ближайшей жилой зоне их работа не окажет.

Источниками шумового воздействия при эксплуатации объекта является преимущественно вентиляционное и насосное оборудование. Используемые в производстве современные вентиляционные агрегаты полностью удовлетворяют экологическим и санитарным требованиям, кроме того, их исполнение в основном предусматривается в шумоглушащих корпусах, а установка предполагается внутри помещений.

Расчет уровней звукового давления шума с учетом наиболее крупного технологического оборудования показал, что уровень звука не превышает допустимых значений в дневное и ночное время суток. Следовательно, акустическая нагрузка с учетом воздействия проектируемого объекта не окажет негативного влияния на окружающую среду, не превысит допустимых значений и дополнительного шумопоглащения не требуется.

3.1.5. Зоны с особыми условиями использования территории

Размер санитарно-защитной зоны предприятий промышленной зоны Фосфорит установлен Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации от 03.06.2016 № 71 «Об установлении размера санитарно-защитной зоны имущественного комплекса ООО «ПГ «Фосфорит» и составляет:

- в северном направлении – 45 м от границы территории промплощадки;

- в восточном направлении – 605 м от границы территории промплощадки;

- в юго-восточном и южном направлениях – 1043 м от границы территории промплощадки;

- в юго-западном направлении – 1856 м от границы территории промплощадки;

- в западном направлении – 2240 м от границы территории промплощадки;

- в северо-западном направлении – 897 м от границы территории промплощадки.

Проект расчетной санитарно-защитной зоны производственной площадки группы предприятий, с учётом размещения планируемого объекта «Площадка цеха Аммиак-2», имеет положительное санитарно-эпидемиологическое заключение и экспертное заключение ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ленинградской области» от 28.09.2018 № 812.1.1.18.09.03. Согласно этому заключению размер и конфигурация расчётной санитарно-защитной зоны площадки производства аммиака с учётом размещения планируемого объекта «Площадка цеха Аммиак-2» не изменится по сравнению с установленной санитарно-защитной зоной промышленной зоны Фосфорит.

3.2. Анализ современного использования территории и ограничений ее использования

3.2.1. Характеристика территории, применительно к которой вносятся изменения

Территория, применительно к которой вносятся изменения, расположена в центральной части Большелуцкого сельского поселения в северо-восточной части промышленной зоны Фосфорит и прилегающей к ней территории. Территория расположена в кадастровом квартале 47:20:0752003.

Рассматриваемые земли относятся к категории земель сельскохозяйственного назначения, находятся в неразграниченной государственной собственности, примыкают к землям промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землям для обеспечения космической деятельности, землям обороны, безопасности и землям иного специального назначения (далее – земли промышленности и иного специального назначения) и не используются для сельскохозяйственных целей в течение длительного времени. Рассматриваемые земли к особо ценным продуктивным сельскохозяйственным угодьям не относятся.
Территория промышленной зоны Фосфорит, примыкающая к территории, применительно к которой вносятся изменения, является активно развивающейся инвестиционно привлекательной площадкой на территории не только Большелуцкого сельского поселения, но и в масштабах всей Ленинградской области. Намерение АО «ЕвроХим-Северо-Запад» по размещению на рассматриваемой территории завода по производству аммиака «Площадка цеха Аммиак-2» является стратегически важным инвестиционным проектом по развитию отрасли химической промышленности Ленинградской области. Согласно проекту по размещению производства аммиака и вспомогательных объектов инфраструктуры «Площадка цеха Аммиак-2» определена необходимая площадь (22,51 га) и конфигурация площадки. Планируемый объект «Площадка цеха Аммиак-2» практически полностью расположен на территории промышленной зоны Фосфорит и только в северной части необходимо увеличить промышленную зону на 0,64 га за счет земель сельскохозяйственного назначения.
Изменения в генеральный план разрабатываются с учетом сведений, внесенных в Единый государственный реестр недвижимости на 2019 год. Согласно этим сведениям утвержденным генеральным планом Большелуцкого сельского поселения (с изменениями) не учтено размещение существующих объектов газоснабжения – газораспределительная станция «Фосфорит-2» и газопровод-отвод к газораспределительной станции «Фосфорит-2», расположенных на территории Большелуцкого сельского поселения к северу от промышленной зоны Фосфорит. Данные объекты расположены на земельных участках 47:20:0752003:833, 47:20:0752003:834, которые относятся к категории земель промышленности и иного специального назначения. Изменениями в генеральный план участки отображены как производственная зона.

Также изменения касаются отображения современного использования земельного участка 47:20:0752003:16 под объектами транспортной инфраструктуры, обсуживающими промышленную зону Фосфорит. Земельный участок также относится к землям промышленности и иного специального назначения и изменениями в генеральный план отображен как производственная зона.

В утвержденном генеральном плане Большелуцкого сельского поселения участки 47:20:0752003:833, 47:20:0752003:834, 47:20:0752003:16 отнесены к землям сельскохозяйственного назначения, находящимся в неразграниченной государственной собственности.

Также произошло уточнение границ земельного участка лесного фонда – выделы 17 и 18 квартала 12 Александровского участкового лесничества Кингисеппского лесничества Ленинградской области (защитные леса, запретные полосы лесов, расположенные вдоль водных объектов) и смежных земельных участков земель сельскохозяйственного назначения (неразграниченная государственная собственность). Границы лесничеств отображены на Карте существующих и планируемых границ земель различных категорий.

Уточнения в размещении объектов газоснабжения и зон под земельными участками 47:20:0752003:833, 47:20:0752003:834, 47:20:0752003:16 (общей площадью 19,59 га), земельными участками лесного фонда и сельскохозяйственного назначения отображены на Карте современного использования и Карте существующих и планируемых границ земель различных категорий.

Ближайшими к планируемому объекту «Площадка цеха Аммиак-2» жилыми территориями являются:

- деревня Александровская Горка, расположенный к востоку от границ планируемого объекта на расстоянии 1500 м;

- деревня Жабино, расположенная в северном направлении от границ планируемого объекта на расстоянии 1700 м.

Прочие населенные пункты и садоводческие некоммерческие товарищества расположены на расстоянии более 1700 м от планируемого объекта.

На рассматриваемой и прилегающей территории отсутствуют существующие, строящиеся и планируемые объекты местного значения поселения.
Особые экономические зоны на территории Ленинградской области, в том числе и на территории Большелуцкого сельского поселения не установлены.

Особо охраняемые природные территории федерального, регионального и местного значения на рассматриваемой и прилегающей территории отсутствуют.

Объекты культурного наследия, внесенные в единый государственный реестр объектов культурного наследия, и выявленные объекты культурного наследия на рассматриваемой и прилегающей территории отсутствуют.

3.2.2. Планировочные ограничения на территории, применительно к которой вносятся изменения

Территория, применительно к которой вносятся изменения, расположена в санитарно-защитной зоне промышленной зоны Фосфорит. Для земель сельскохозяйственного назначения в границах санитарно-защитной зоны действуют ограничения по использованию их в целях производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, предназначенной для дальнейшего использования в качестве пищевой продукции (постановление Правительства Российской Федерации от 03.03.2018 № 222).
Граница санитарно-защитной зоны отображена на карте Современное использование территории. Иные ограничения на рассматриваемой территории отсутствуют.
3.2.3. Варианты использования рассматриваемой территории
Исходя из характеристик рассматриваемого земельного участка, а также планировочных ограничений, действующих в его отношении, наиболее целесообразным вариантом использования территории, применительно к которой вносятся изменения в генеральный план, является размещение на ней производственных предприятий, сооружений и иных объектов.
3.3. Обоснование изменения функциональных зон

Инвестиционным проектом по размещению производства аммиака и вспомогательных объектов инфраструктуры «Площадка цеха Аммиак-2» обоснована территория, необходимая для размещения объекта. Площадь необходимой территории составляет 22,51 га. Размещение нового завода наиболее целесообразно рядом с существующим заводом по производству аммиака в связи с подключением планируемого производства к инженерным объектам существующего. Учитывая конфигурацию «Площадки цеха Аммиак-2», изменениями в генеральный план предлагается увеличение производственной зоны, границы которой определены утвержденным генеральным планом (с учетом изменений). Расширение производственной зоны рассматривается как наиболее целесообразный вариант использования территории, применительно к которой вносится изменения, исходя из ее характеристик и ограничений использования.
Изменениями в генеральный план предлагается установление на территории, применительно к которой вносятся изменения, производственной зоны (зона размещения предприятий I класса опасности), имеющей следующие параметры:

1) площадь зоны – 0,64 га;

2) зона для размещения предприятий, сооружений и иных объектов I класса опасности (согласно СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов).

Для установления на рассматриваемой территории производственной зоны (зона размещения предприятий I класса опасности) необходим перевод земель сельскохозяйственного назначения, площадью 0,64 га, находящихся в неразграниченной государственной собственности, расположенных в кадастровом квартале 47:20:0752003, в категорию земель промышленности и иного специального назначения.

Вопросы перевода земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности и иного специального назначения регулируются Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 21.12.2004 № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую», областным законом Ленинградской области от 22.06.2005 № 51-оз «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую в Ленинградской области», иными нормативно-правовыми актами. Характеристика земель, которые необходимо перевести в земли промышленности и иного специального назначения, не противоречит требованиям по переводу земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности и иного специального назначения.

Изменениями в генеральный план не планируется размещение объектов местного значения поселения, так как это не требуется для реализации стратегического инвестиционного проекта АО «ЕвроХим-Северо-Запад».

4. Утвержденные документами территориального планирования Российской Федерации, схемой территориального планирования Ленинградской области сведения о видах, назначении и наименованиях, планируемых для размещения на территории поселения объектов федерального значения, объектов регионального значения

Утвержденными документами территориального планирования Российской Федерации, схемой территориального планирования Ленинградской области не планируется размещение на территории, применительно к которой вносятся изменения, объектов федерального значения и объектов регионального значения.

5. Утвержденные схемой территориального планирования Кингисеппского муниципального района сведения о видах, назначении и наименованиях, планируемых для размещения на территории Большелуцкого сельского поселения объектов местного значения муниципального района

Утвержденной схемой территориального планирования Кингисеппского муниципального района не планируется размещение на территории, применительно к которой вносятся изменения, объектов местного значения муниципального района.

6. Перечень и характеристика основных факторов риска возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
Изменениями в генеральный план предусматривается размещение нового опасного производственного объекта – «Площадка цеха Аммиак-2». Планируемый объект «Площадка цеха Аммиак-2» по производству аммиака согласно приложению 2 Федерального закона от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» относится к объектам III класса опасности. В соответствии со статьей 48.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ планируемый объект не относится к особо опасным и технически сложным объектам.

Опасный производственный объект планируется к размещению на существующей производственной территории потенциально опасного объекта – ООО «Промышленная группа «Фосфорит». ООО «Промышленная группа «Фосфорит» относится к химически опасным объектам, опасные производственные объекты которого согласно приложению 2 Федерального закона от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» относятся к I – IV классам опасности (в том числе I класс опасности имеет площадка производства минеральных удобрений, II класс опасности – склад сырьевой жидкого аммиака и площадка цеха кормовых обесфторенных фосфатов).

В качестве наиболее опасной аварии на планируемом объекте, рассматривалась авария на «контуре сжатия и охлаждения аммиака». По данным предоставленным АО «ЕвроХим-Северо-Запад» в соответствии с расчетами размера зоны химического поражения, проведенными АО «Тулагипрохим» с использованием программного комплекса «ТОКСИ+Risk», получены следующие результаты:

– максимальный радиус зоны смертельного поражения аммиаком – 333,36 м;

– максимальный радиус зоны порогового поражения аммиаком – 1157,19 м.

В зону смертельного поражения аммиаком попадет вся территория планируемого объекта и частично территория существующего производства аммиака, таким образом в зону смертельного поражения может попасть до 100 человек. Численность людей, которая может попасть в зону порогового поражения оценить затруднительно. Населенные пункты в зону порогового поражения аммиаком не попадают.
Мероприятия по предупреждению ЧС техногенного характера

Потенциально опасные объекты должны быть оснащены необходимыми системами автоматики, сигнализации и блокировки, системами безаварийной остановки технологических процессов. Территория строительства планируемого объекта должна быть включена в зону охвата действующей локальной системы оповещения о ЧС ООО «Промышленная групп «Фосфорит».

Основным способом защиты для персонала, при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, в военное время является экстренная эвакуация персонала и посетителей в безопасные места. Персонал планируемого объекта, при получении соответствующих распоряжений, производит эвакуационные мероприятий в составе ООО «Промышленная групп «Фосфорит» в безопасный район. Безопасный район для размещения персонала определен по согласованию с администрацией города Кингисепп, Главным управлением МЧС России по Ленинградской области.

Мероприятия по обеспечению пожарной безопасности

На территории строительства планируемого объекта обеспечение пожарной безопасности осуществляется силами и средствами пожарной части № 124 отдела государственной противопожарной службы Кингисеппского муниципального района государственного казенного учреждения «Леноблпожспас». Пожарная часть № 124 расположена в городе Кингисепп, ул. Иванова, 34.

Согласно статье 76 Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» дислокация подразделений пожарной охраны на территориях сельского поселения определяется исходя из условия, что время прибытия первого подразделения к месту вызова не должно превышать 20 минут. Расстояние от пожарной части № 124 по автомобильным дорогам до территории строительства планируемого объекта составляет 11 км. При расчетной скорости пожарного автомобиля в 60 км/ч вне границ населенных пунктов (40 км/ч в населенных пунктах) и времени на сбор и выезд пожарного автомобиля, радиус охвата пожарного депо в сельском поселении составляет до 10 – 12 км. Таким образом, места расположения существующих сил и средств пожарной охраны позволяют обеспечить рассматриваемую территорию зоной временной доступности (20 минут) прибытия первого пожарного подразделения к месту вызова. Размещение дополнительных объектов пожарной охраны изменениями в генеральный план не планируется.

На территории проектирования предусматриваются источники наружного и внутреннего противопожарного водоснабжения. Источником наружного противопожарного водоснабжения на территории строительства планируемого объекта будут является 2 стальных надземных металлических вертикальных резервуара объемом по 2000 м3 каждый с насосной станцией противопожарного водоснабжения. Насосная станция противопожарного водоснабжения (1 рабочий насос и 2 резервных насоса) предусматривается производительностью 600 м3/ч и напором 0,8-1,0 МПа, что обеспечивает нужды пожаротушения производства аммиака. Согласно основным показателям систем водоснабжения и канализации планируемого объекта, все производственные объекты будут оборудованы противопожарным водопроводом (внутренние источники противопожарного водоснабжения).

Максимальный расчетный расход воды на противопожарные нужды составляет 157,97 л/с или 568,69 м3/ч.

Мероприятия по гражданской обороне

Планируемый объект входит в состав ООО «Промышленная группа «Фосфорит» и подлежит отнесению не ниже, чем ко II категории по гражданской обороне. Особые ограничения на размещение проектируемого объекта требованиями гражданской обороны не предусматриваются. На планируемом объекте предусматривается выполнение световой и других видов маскировки в соответствии с требованиями СП 264.1325800.2016 «Световая маскировка населенных пунктов и объектов народного хозяйства».

Укрытие наибольшей работающей смены проектируемого объекта в соответствии с СП 88.1330.2014 «Защитные сооружения гражданской обороны» предусмотрено в вновь проектируемом защитном сооружении гражданской обороны (убежище) ООО «Промышленная группа «Фосфорит». Убежище класса А-III обеспечивает при необходимости 100 % укрытие наибольшей работающей смены. Расстояние до убежища от планируемого объекта – 450 м. Радиус сбора укрываемых соответствует нормативным требованиям.

7. Перечень земельных участков, которые включаются в границы населенных пунктов, входящих в состав поселения или исключаются из их границ

Земельные участки, включаемые в границы населенных пунктов или исключаемые из их границ, изменениями в генеральный план Большелуцкого сельского поселения не предусмотрены.

8. Сведения об утвержденных предметах охраны и границах территорий исторических поселений федерального значения и исторических поселений регионального значения
На территории Большелуцкого сельского поселения исторические поселения федерального значения и исторические поселения регионального значения отсутствуют.
9. Приложения к материалам по обоснованию изменений в генеральный план
Приложение 1
Постановление Администрации муниципального образования «Кингисеппский муниципальный район» Ленинградской области от 19.07.2019 № 1631
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Приложение 2

Согласование собственника земельного участка, планируемого к переводу из земель сельскохозяйственного использования в земли промышленности и иного специального назначения
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Viakaembiii Oner Muxaiinosus!

Ammmmcrpawns MO «(Kunrucennekiii  Mymumnansusii  pafion
Jlenunrpazckoii obiacT nojepupaer Havepenns 000 «EspoXim-Cenepo-
3anaa2» B PeAT3AUMN MHBECTHIHOHOIO NPOEKTa: «CTPOHTENSCTBO OGbEKTa
«lliomanxa uexa Amiak-2» npoexta «[TpOHIBOICTBO GMMMAKA H Kapoamiia,
Kunrucenn (Poccuiickas (eiepaiuis)» 1 COIACOBBIBAET MECTO PAIMELICHHS
AanHOro obteKTa Ha TeppHTopii MO «Borbuenyikoe cembckoe nocesenne» MO
KuHrucennokuii  MYNHUAMATHHL  pafioR», 4, TAKAE, TEPEBOX  IeMElh,
FOCYAGPCTBCHHAA COBCTBOHHOCTH HQ KOTOH He pA3rpaiiiena, W3 KaTeropui
eMetb CeLCKOXOIMCTBEHHOrO JHANCHHS B KATETOPHIO IEME/Th POMBIILIEHHOCTH
HHOIO CIIEIHATBHOTO HASHANEHHS.

Tlpunokenue: cHTYauHoHHbIi IUlan  pasmemterns obvekta «[liomaznka uexa

Ammuak-2» - 1 amcr.

I'nasa axmusnctpaun MO "Kuumccnnckuﬁ

MyHHIHTQ b HbiTE pafion” IO M. Janasarcxii

Kpawuona JLIO.
81375 48831
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AJIMUHUCTPALIMA
MYHMIUIAJILHOIO OBPA3OBAHMA
«KHTHCENTICKAR MYHHLMOAIbHBIA PATIOH»
JTEHMHIPAJICKOM OBJACTH

NOCTAHOBJUEHHE

19.07.2019 1631
Ne

O BHecewuW WH3MeHeHuH B TOCTAHOBICHHE
amomucrpamm MO «Kunrucenncxuit
vyHEnamsst pasiony or 12.01.2018 Ne 14
«O Hauane paspabOTKM UPOCKTA BCCEHNX
amenemuit B Tenepamsesii man u Tlpaswna
sememomssopamms W sactpoir MO
(BOTHCTYIKOE  CeTBCKOe  TIOCCHERHE»
KHATHCENTICKOTO MYHHIANIATEHOTO paiona
JleHmEIpaNCKOH OGTACTID

PyKOBOACTBYSCH TTYHKTOM 3 cratem 9, cratbell 24 I'DafOCTPOMTENBHOIO
xonexca Poccuiickoit ®enepanu, MYHKTOM 20 wacru 1, sactamu 3, 4 cratey 14
DefiepalbHOIO 3aKOHA Poccuiickolt PDenmepaurn ot 06.10.2003 Nel31-®3 «O6
061X TPUHIMIAX OPraHM3allid MeCTHOro camoyTIpaB/ieHus B Poccuiickoi
Depepauyny, 061aCTHEIM 3aKOHOM JlenmurpazcKoii o6nacTy ot 10.07.2014 rona
No 48-03 «O6 OTHENBHBIX BOMPOCAX MECTHOTO 3HAuEHUs CETBCKHX NOCENeHHH
JleHMHTPAICKOH 0671ACTH, B LEITX BEITIOIHEHIS 33721 obecneueHus yCIOBHH LI
YCTOWIHMBOTO ~ COLMANbHO-IKOHOMHHECKOTo ¥ TPOCTPAHCTBEHHOrO PasBHTHA
TEPPHTOPHH Myummhmﬂoro obpazopamus  «BOJNBUIETYLKOE  CENIBCKOS
Hoceenye» MyHHLHNATBHOTO 06pa3oBaHus «KMHIFICeITICKIH MyHHMIMIATBHELH
patiom» JlennHrpanckoit obnacTv, NpHHEMAas BO BHUMAaHHE obpamenue AO
«EspoXmv-Cepepo-3anam oT 10.07.2019r. Ne 19-1131, apMuHMCTpaEA

mocCTaHOBJANMET:

. 1. Bmectw B IYHKT | moctaHosnenms  aamuHucTpammn MO
(KMHTUCETTICKIH MyHMLHATIATHB paiom» OT 12.01.2018 Ne 14 «O magane
paspaboTKy TPOEKTa BHECEHWT mavenerwil B [emepansueii wian u [lpasuia
sesenonb30BaEUs B 3acTpoiiki MO «BONBIIENYIKOE CENBCKOE MOCETCHHE)

KHHIHCENNCKOTO  MYHHLHMNATBHOTO pafiona Jlennurpanckoii  067aCTH»
M3MEHEHMS, H3NIOXKHB €ro B CeYIOlleH PeNaKkLH:

«1. KoMMCCUM MO TOATOTOBKE NMPaBWJl 3eMIETONE30BAHMA U 3acTpolKu
Tepputopun MO WICUHrHCENTICKMA MyHULANAT5HBIH paioHy (nanee - Komuccus)
obecreduTh MOAOTOBKY NpoeKTa wameneruii B [enepanshbiid niaH MO
«BorblileNyLKOe  CENbCKOE  [OCEneHHe» KMHPUCENNCKOro  MYHHLHAMAnsHOro
paifona JleHuHrpafcKo# 061acTH, yTBEPXKIEHHBIH pelicHueM Coseta JenyTaToB
MO «BoNbIIeNYIKOe CeTbCKOe MOCenenne oT 17.03.2014 Ne 251 (B penakunu
MoctaHosnenus ITpaBUTENBCTBA Jlenuurpaickoii 0bn1acTi oT 18.12.2017 Ne583)
[IPUMEHHTENBHO K TEPPHTOPHH MOCENEHKA.

1.1. B uensix peau3auiiy CTPATernHeCcKoro MHBECTHLHOHOO npoekta AO
«EspoXum-Cesepo-3anany Komucenn obecrieudTs MNOATOTOBKY B KavecTse
oTmensHOro sTana paboT fpoekTa yamenenuii B [enepanphbiit maan MO
«BonBLIENyLKOe  CeIbeKOe  nocenenney  KuHrucennckoro MyHHIHNATEHOTO
pationa Jlenmurpafckoil 0671aCTH IPUMEHHTENBHO K TeppUTOPHYU CTPOMTENHCTBA
obpexra «TLioMmanKa uexa AMMUAK-2.

Visvenenns B Denepansupiit wian MO «bonpuenyuxoe CesbeKoe
nocenenye» KMHIUCENNCKOro MyHHLMIATLHOTO paitona Jlenuurpanckoif obnactn
NPUMEHHMTETBHO K TEPPUTOPHH CTPOWTEMLCTBA obbekra «Ilnomanxa uexa
AMMHAK-2», yTBEpIKIeHHbIE B YCTAHOBIIEHROM MOPAAKE, YHECTh P BBUIOTHEHUH
DpaBOT, yKasaHHbIX B MYHKTE | HACTOALIErO MOCTAHOBICHNS.

1.2. [lpapuma 3eMJIENONB30BEHUA 1 sactpoiiku MO «Bornbiuenylkoe
CeNboKOE  TIOCENENTey, YTBEPHICHHBIC KOMHIETOM 1O  2pXMTEKType M
rpafioCTPOUTENBCTBY Jlenurrpasckoit o61acTi OT 27.12.2018 Ne 78.

2. TlocTaHoBNeHMWe ONyDIMKOBATE B CPEICTBAX MaccoBoi MHMOpMALMYE H
PasMecTHTh Ha OQHUMATHEHOM caire anmuumcrpamit MO «Kusrucenmekui
MyHHIMTATBHB paiior # MO «Bosbiuenyiixoe censekoe TIoceIeHuey.

3. KoHTpOITh 32 HCMIONHEHWEM HACTORLIETO MOCTAHOBJICHHUA BO3AOKHTL Ha
3aMecTHTENs [aBbl aAMHHUCTPALMM 10 CTPOKTENBCTBY C.I.Cobonesa.

Z
Wcnonusionmil 0653aHHOCTH rna;a/

anmuumrcrpauny MO «Kunrnceniickui
MyHHUATATbHBIHA paion» i &

E.T. ArToHOBa

PyGun, 48899
$or. 16.07.2019



