О результатах деятельности отдела контроля за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности за 2019 год и об основных направлениях работы отдела в 2020 году
В 2019 году отделом проведено 12 проверок соблюдения органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности, в том числе 11 плановых проверок и 1 внеплановая проверка, выдано 33 предписания об устранении выявленных нарушений, возбуждено 2 дела об административных правонарушениях,  в иные уполномоченные органы направлено 6 писем, содержащих информацию о выявленных нарушениях (для сравнения, в 2018 году Комитетом было проведено 3 плановые проверки, внеплановые проверки не проводились, выдано 8 предписаний об устранении выявленных нарушений, дела об административных правонарушениях не возбуждались, информация о выявленных нарушениях в иные уполномоченные органы не направлялась).
В 2020 году по состоянию на сегодняшний день Комитетом проведена 1 плановая и 1 внеплановая проверка деятельности органов местного самоуправления, выдано 4 предписания об устранении выявленных нарушений, в иные уполномоченные органы направлено 5 писем, содержащих информацию о выявленных нарушениях.
[bookmark: _GoBack]Резкое увеличение количества выданных предписаний связано со значительным увеличением количества поступающих обращений граждан и юридических лиц о нарушении органами местного самоуправления установленного порядка предоставления муниципальных услуг в сфере градостроительной деятельности.
С учетом ранее выявленных нарушений в деятельности органов местного самоуправления основное внимание при проведении проверок в 2020 году будет уделяться следующим основным направлениям:
- предоставление муниципальных услуг в сфере градостроительной деятельности;
- организация деятельности комиссий по подготовке проектов правил землепользования и застройки муниципальных образований Ленинградской области;
- соблюдение процедур, установленных законодательством о градостроительной деятельности для подготовки и утверждения документов территориального планирования, градостроительного зонирования, документации по планировке территории;
- снос объектов капитального строительства;
- благоустройство территорий;
- размещение сведений в Федеральной государственной информационной системе территориального планирования (ФГИС ТП) и государственной информационной системе обеспечения градостроительной деятельности (ГИСОГД).
Информация о запланированных датах проведения плановых проверок Комитета на 2020 год размещена на официальном сайте Комитета по адресу: http://arch.lenobl.ru/ в разделе «Деятельность», подраздел «Планы проведения плановых проверок», а также на официальном сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации по адресу: https://proverki.gov.ru/.
