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Рекомендации Комитета градостроительной политики Ленинградской области лицам, осуществляющим подготовку документации по планировке территории, в связи с принятием постановления Правительства Российской Федерации от 02.02.2022  № 575«Об особенностях подготовки, согласования, утверждения, продления сроков действия документации по планировке территории, градостроительных планов земельных участков, выдачи разрешений на строительство объектов капитального строительства, разрешений на ввод в эксплуатацию»

В связи с принятием Правительством Российской Федерации постановления от 02.02.2022  № 575 «Об особенностях подготовки, согласования, утверждения, продления сроков действия документации по планировке территории, градостроительных планов земельных участков, выдачи разрешений на строительство объектов капитального строительства, разрешений на ввод в эксплуатацию» разъясняем следующее.
В соответствии с подпунктом «а» пункта 4 Особенностей подготовки, согласования, утверждения, продления сроков действия документации по планировке территории, градостроительных планов земельных участков, выдачи разрешений на строительство объектов капитального строительства, разрешений на ввод в эксплуатацию, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 02.02.2022  № 575, в период со дня вступления в силу постановления Правительства Российской Федерации от 02.02.2022  № 575 до 01.01.2023 в целях подготовки документации по планировке территории и внесения изменений в такую документацию принятие решения  о подготовке документации по планировке территории  и подготовке изменений в документацию по планировке территории (если принятие такого решения предусмотрено соответствующими нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами субъектов Российской Федерации, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления) не требуется, за исключением случаев, указанных в части 11 ст. 45  Градостроительного кодекса Российской Федерации (в части решений о подготовке документации по планировке территории, которые принимаются самостоятельно).
Таким образом, до 01.01.2023 в Комитет градостроительной политики Ленинградской области направлять заявления о принятии решения о подготовке документации по планировке территории не требуется.
Вместе с тем, согласно ч. 1 ст. 41.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации подготовка документации по планировке территории осуществляется в отношении выделяемых проектом планировки территории одного или нескольких смежных элементов планировочной структуры, определенных правилами землепользования и застройки территориальных зон и (или) установленных схемами территориального планирования муниципальных районов, генеральными планами поселений, городских округов функциональных зон, территории, в отношении которой предусматривается осуществление комплексного развития территории.
В соответствии с ч. 1 ст. 43 Градостроительного кодекса Российской Федерации подготовка проекта межевания территории осуществляется применительно к территории, расположенной в границах одного или нескольких смежных элементов планировочной структуры, границах определенной правилами землепользования и застройки территориальной зоны и (или) границах установленной схемой территориального планирования муниципального района, генеральным планом поселения, городского округа функциональной зоны, территории, в отношении которой предусматривается осуществление комплексного развития территории.

В связи с изложенным, в целях исключения фактов возврата на доработку документации по планировке территории (изменений в документацию по планировке территории) лицам, осуществляющим подготовку такой документации, рекомендуем обращаться в Комитет градостроительной политики Ленинградской области для согласования границ территорий, в которых будет осуществляться подготовка документации по планировке территории (подготовка изменений в документацию по планировке территории).

Комитет обращает внимание, что для обеспечения устойчивого развития территорий в целях жилищного строительства в границах территории проектирования требуется учитывать необходимость размещения объектов капитального строительства не только жилого, но и общественно-делового и иного назначения и необходимых для функционирования таких объектов и обеспечения жизнедеятельности граждан объектов коммунальной, транспортной, социальной инфраструктур. 

