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	За отчётный период основным направлением работы отдела следует признать нормативно-правое обеспечение осуществления градостроительной деятельности в Ленинградской области.
Расскажу о наиболее значимых правовых актах, подготовленных Комитетом.
Внесены изменения в областной закон «Об отдельных вопросах осуществления градостроительной деятельности на территории Ленинградской области» в части актуализации перечней видов объектов местного значения городских и сельских поселений, исходя из исполняемых ими полномочий. Произведено разделение объектов местного значения городских и сельских поселений по отдельным статьям, что обусловлено существенным различием в объеме полномочий между ними, а также для удобства использования областного закона органами местного самоуправления при подготовке проектов генеральных планов, изменений в генеральные планы.
Правительством Ленинградской области приняты подготовленные Комитетом отдельные изменения в региональные и местные нормативы градостроительного проектирования, в том числе:
проведена актуализация нормативов в связи с образованием Гатчинского муниципального округа, наделением Бугровского сельского поселения Всеволожского муниципального района статусом городского поселения, преобразованием поселка Тельмана в город Тельмана  (Тосненский район);
предусмотрена возможность уменьшения расчетных показателей обеспеченности населения парковочными местами, исходя из степени развития объектов транспортной инфраструктуры на территории Ленинградской области и функционального назначения объектов капитального строительства; 
установлены нормативы обеспеченности населения защитными сооружениями гражданской обороны (расчетные показатели минимально допустимого уровня обеспеченности, а также их предельные значения), в том числе для жилищного строительства.
Подготовлен и проходит процедуру оценки регулирующего воздействия проект изменения в Региональные нормативы градостроительного проектирования, устанавливающий, что минимальная площадь квартиры в многоквартирном доме должна составлять не менее 28 квадратных метров (включая площадь балкона с понижающим коэффициентом), количество квартир площадью менее 30 квадратных метров должно составлять не более 40 процентов от общего количества квартир в многоквартирном доме.
Также в отчётном периоде во всю вертикаль правовых актов Ленинградской области от областных законов до приказов Комитета внесены изменения, учитывающие введение понятия «единый документ территориального планирования и градостроительного зонирования поселения, муниципального округа, городского округа».
Осуществлена нормативная подготовка к переходу с 1 сентября 2024 года к подготовке и утверждению документации по планировке территории в соответствии с единым федеральным порядком, установленным постановлением Правительства Российской Федерации от 2 февраля 2024 года № 112.
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