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Доклад отдела контроля за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности Комитета градостроительной политики Ленинградской области к выездной коллегии Комитета градостроительной политики Ленинградской области, государственного казенного учреждения «Градостроительное развитие территорий Ленинградской области» и Государственного бюджетного учреждения «Центр информационного обеспечения градостроительной деятельности Ленинградской области» на тему: «О результатах деятельности отдела контроля за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности за первое полугодие 2024 года»

В первом полугодии 2024 года отделом контроля рассмотрено 439 обращений граждан и юридических лиц (в том числе государственных органов, органов местного самоуправления), проведен мониторинг документов в области градостроительной деятельности, размещенных администрациями муниципальных образований в составе Гатчинского, Кировского и Всеволожского муниципальных районов в Федеральной государственной информационной системе территориального планирования, Государственной информационной системе обеспечения градостроительной деятельности Ленинградской области, на официальных сайтах органов местного самоуправления  за предшествующие полгода.
Особое внимание уделялось:
- полноте и достоверности размещаемой информации;
- фактам необоснованных отказов в направлении уведомлений, выдаче градостроительных планов земельных участков, разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию;
- фактам выдачи органами местного самоуправления разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию в отношении объектов, которые могут быть отнесены к объектам массового пребывания граждан.
По результатам рассмотрения обращений и проведения мониторинга в органы местного самоуправления направлены информационные запросы и рекомендации по устранению нарушений законодательства о градостроительной деятельности. Допущенные нарушения устранены органами местного самоуправления самостоятельно, за исключением 2 случаев, в которых отделом контроля:
- составлены протоколы об административных правонарушениях (в обоих случаях судом вынесено постановление о назначении административного наказания);
- в органы прокуратуры направлены письма о фактах нарушения законов для принятия мер прокурором (в обоих случаях прокурором внесено представление об устранении допущенных нарушений).
Следует отметить, что с 1 сентября 2024 года вступают в силу изменения в Федеральный закон от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» (далее – Технический регламент), внесенные Федеральным законом от 25.12.2023 № 653-ФЗ.
[bookmark: _GoBack]Данными изменениями дополнен и упорядочен и перечень документов, в результате применения которых обеспечивается соблюдение требований Технического регламента. В него будут входить как документы в области стандартизации (национальные, международные и региональные стандарты и своды правил, стандарты организаций), так и результаты применения способов обоснования соответствия архитектурных, функционально-технологических, конструктивных, инженерно-технических и иных решений и мероприятий по обеспечению безопасности зданий, сооружений, процессов, осуществляемых на всех этапах их жизненного цикла, требованиям Технического регламента (статья 6 Технического регламента).
Одновременно повышается роль лица, осуществляющего подготовку проектной документации здания, сооружения (далее – проектировщик). В частности, соответствие архитектурных, функционально-технологических, конструктивных, инженерно-технических и иных решений и мероприятий, содержащихся в проектной документации здания, сооружения, требованиям Технического регламента должно быть обосновано в этой проектной документации с указанием положений самого Технического регламента, а также положений одного или нескольких документов, в результате применения которых обеспечивается соблюдение его требований, с обязательным составлением заверения проектировщика о том, что проектная документация разработана в соответствии с заданием на проектирование и требованиями Технического регламента (часть 5.1 статьи 15, пункт 1 части 1, часть 2 статьи 39 Технического регламента). При этом проектировщик вправе обосновать соответствие архитектурных, функционально-технологических, конструктивных, инженерно-технических и иных решений и мероприятий, содержащихся в этой проектной документации, требованиям Технического регламента, в том числе в случае отсутствия соответствующих требований в документах по стандартизации с обязательным утверждением результатов применения способов обоснования (части 6, 6.1 статьи 15 Технического регламента).
Также информируем, что на официальном сайте Минюста России https://minjust.gov.ru/ru/events/49930/ анонсированы масштабные изменения законодательства о проверках муниципалитетов, готовящиеся к 2026 году.
В новой главе «Контроль и надзор за деятельностью органов местного самоуправления и должностных лиц», которая заменит отдельную статью 77 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Минюст России планирует отразить поручения по итогам заседания совета при Президенте России по развитию местного самоуправления 20 апреля 2023 года. Это применение риск-ориентированного подхода, профилактические мероприятия (в том числе профилактические визиты), механизмы продления сроков исполнения предписаний об устранении нарушений обязательных требований и процедуры досудебного обжалования при осуществлении государственного контроля (надзора) за деятельностью органов местного самоуправления.
