Историческая справка поселка Сосново

[bookmark: _GoBack]Сосново (до 1948 года Рауту, фин. Rautu) — посёлок в Приозерском районе Ленинградской области. Административный центр Сосновского сельского поселения.
Первое упоминание о поселении Рауту (от карело-финского слова «железо») относится к 1480 году. Селение упоминается в писцовой книге Водской пятины Новгородской феодальной республики как центр Васильевского Ровдужского погоста Карельского уезда. Население состояло из карелов и финнов.
После заключения Столбовского мира (1617 г.) перешло во владение Швеции. После Ништадтского мира (1721 г.), вместе с Выборгом и большей частью Карелии перешло в "вечное владение" Российской империи.
В местных озерах и болотах еще в XIX веке добывали железо. До 1897 г.
существовал металлоплавильный завод Сумпула, располагавшийся на берегу
ручья Савотаноя в северной части деревни Кунинкаанселькя (с января 1949 г.-
дер. Кряжи ). Там работала домна и литейная, а позднее и механическая мастерская. Местной рудой снабжали даже Путиловский завод в СанктПетербурге.
1918 года по 1939 год село Рауту было административным центром волости Рауту Выборгской губернии Финляндской республики. Во время зимней кампании 1939 года в районе поселка проходили ожесточенные бои. После окончания войны территория Рауту вошла в состав Ленинградской области с образованием Раутовского района. 
С 16 мая 1940 года административный центр Раутовского района Ленинградской области и Раутовского поселкового совета.
С 1 августа 1941 года по 31 мая 1944 года финская оккупация.
С 1 января 1945 года административный центр Раутовского района и Раутовского сельского совета.В 1946 году на территории района образован Раутовский сельский Совет с центром в поселке Рауту. В 1947 года Раутовский район был вначале
переименован в Никитинский, а затем в Сосновский район. Деревня Рауту
получила название Никитино (в память о погибшем Герое Советского Союза
Никитине). Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 октября 1948
года поселок получил название Сосново. Видимо исходя из расположения
поселка среди соснового бора.
С 1 октября 1948 года учитывается как посёлок Сосново — административный центр Сосновского района Ленинградской области и Сосновского сельского совета.
С 1 января 1960 года — в Сосновском сельсовете Сосновского района, с 1 декабря 1960 года — в Сосновском сельсовете Приозерского района.
С 1 февраля 1963 года — в Выборгском районе.
С 1 января 1965 года — вновь в Приозерском районе.
По данным 1966 и 1973 годов посёлок Сосново являлся административным центром Сосновского сельсовета.
С 1997 года на территории Сосновского сельского Совета была образована Сосновская волость, а с 1 января 2006 года — муниципальное образование Сосновское сельское поселение, в который входят девять населённых пунктов: деревни Иваново, Кривко, Новожилово, Орехово, Снегирёвка; посёлки Колосково, Платформа 69-й км, Сосново; посёлок при станции Орехово. 
